
totta fel, amelyben az emberek „belesüpped-
tek a diktatúrába”. Az általános beletörődés, 
az apátia ellenére a nép mégis fellázadt, és 
kitört a forradalom 1956. október 23-án. 
Az ünnepi szónok Horváth István országgyű-
lési képviselő volt. Beszédének középpontjá-
ban a szabadság, és az azért való küzdelem 
állt. Mint fogalmazott, a szabadság a legfon-
tosabb nemzeti érték, amiért minden nemze-
déknek meg kellett küzdenie, és ma, is, hol-
nap is meg kell azt védeni. A magyar örök-
ségnek meghatározó része 1956., de ehhez 

hozzá kell tenni a magunk munkáját, a hét-
köznapokban is – emlékeztetett.

Az ünnepséget koszorúzás zárta le. Az ’56-
os emlékműnél a város, a német nemzetiségi 
önkormányzat, a Fidesz, a KDNP, a Tolna 
Városért Egyesület, a megyei kormányhivatal 
és a járási hivatal, a tankerület, a Wosinsky 
iskola, a gimnázium, a rendőrség, a tűzoltó-
ság, a polgárőrség, a nagycsaládos egyesület, 
a nyugdíjas egyesület, a tolnai német baráti 
kör és az öregdiák egyesület képviselői rótták 
le tiszteletüket.

A hagyományoktól eltérően nem a Lo- 
vardában, hanem a szabadban, a Hősök 
terén zajlott az idei október 23-i ünnep-
ség – a járványhelyzet miatt. 

A program a gimnázium – Gábrisné Asz-
mann Erzsébet és Dudai Gabriella által 
vezetett – színjátszó köre diákjainak zenés 
műsorával kezdődött. A Popfesztivál „Valaki 
mondja meg” című dala és a Hobo Blues 
Band Közép-európai Hobo blues II. című 
száma által keretbe foglalt előadás az ötve-
nes évek diktatúrájának szegényes életkö-
rülményeit és nyomasztó hangulatát villan-
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A szabadságról a szabadban

A város nevében Appelshoffer Ágnes polgármester és Horváth István koszorúzott 

A Hősök terén emlékeztek meg ’56 hőseiről 
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A gimnazisták zenés műsort adtak

Közel huszonötmillió forint támogatást 
nyert az önkormányzat a Belügyminisz-
térium pályázatán útfelújításra. A pályázat 
65 százalékos intenzitású, azaz a városnak 
35 százalék önrészt kell biztosítania a fej-
lesztéshez. A felújítás három útszakaszt 
érint. Az egyik a Mező-Avar-Sport utca 
kereszteződése, valamint a Mező utca – 
Sport utca és Víztorony utca közötti – 
része. A másik a Tompa utca – Bethlen 
Gábor utca és Bem utca közötti – szakasza. 
A harmadik a Bethlen Gábor utca – Tavasz 
utca és Tompa utca közötti – szakasza. 

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a 
város cégével, a Thelena Kft-vel köt szer-
ződést az önkormányzat a munka elvégzé-
sére. A szerződési összeg bruttó 36,37 
millió forint. 

A Kossuth Rádió október 17-én sugár-
zott Országjáró című műsorában Tolna 
is szerepelt. A szombatonként jelentke-
ző, népszerű műsorban ezúttal Szek-
szárdot, Kakasdot és Tolnát igyekeztek 
bemutatni a hallgatóknak a Kossuth 
Rádió munkatársai.

Tolnán a stáb a MAG-Ház emeleti galériá-
jában rendezkedett be, ahol Bartha Bernadett 

műsorvezető beszélgetett a tolnai interjúala-
nyokkal. 

A műsor nyereményjátékában a Tolnához 
kapcsolódó kérdésre helyesen válaszoló hall-
gatók közül egy kaposvári hölgyet sorsoltak 
ki  nyertesként. Neki, a város felajánlásaként, 
a Tolnai Kékfestő Műhelyben készült textíli-
ákat és a városról szóló kiadványokat tartal-
mazó ajándékcsomagot küldött az önkor-
mányzat.                    (Folytatás a 2. oldalon.)  

Huszonötmillió 
útfelújításra

Tolna a Kossuth Rádióban
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Melengető mesék
Van egy mesekönyv, amit egy hon-

anya nemrég nyilvánosan és jelké-
pesen megsemmisített – ledarált. 

A mesekönyv azért jutott erre a 
sorsra, mert olyan szereplői vannak, 
akik különböznek a szokványos 
mesefiguráktól. Szerepel benne pél-
dául barna bőrű Hófehérke (helyett 
Avarbarna), és Trivadar névre hallga-
tó, (majdnem) minden erdei állat 
által kiközösített háromfülű nyúl. 
Olvasható benne olyan mese, ami-
ben a Jancsit és Juliskát a mézeska-
lács házikóval elkápráztató magá-
nyos boszorka nem is gyerekhúsra, 
hanem csak egy kis szeretetre vá- 
gyott. A ledarált mesekönyv legna-
gyobb bűne azonban az, hogy a 
végén szereplő versikében a királyfi 
nem a dögösebbnél dögösebb her-
cegkisasszonyokat választja párjául, 
hanem egy másik királyfiba zúg bele.

Azaz: ez a könyv nem elég, hogy 
a „másság”-ot próbálja „normá-
lis”-nak láttatni, de sokak szerint 
egy veszélyes melegpropaganda-
kiadvány is. Amit a gyerekek védel-
mében kardélre kell hányni, le kell 
kaszabolni, miszlikbe kell aprítani.

Vannak viszont, akik szerint egy-
részt könyvet megsemmisíteni csak 
a történelem legsötétebb figurái 
szoktak. Másrészt pedig szerintük 
egy ilyen könyv arról szól, hogy 
próbáljuk meg elfogadni a külön-
bözőségeinket, talán ezáltal is 
kevésbé fogjuk gyűlölni egymást. 
Ami a gyerekeinkre is ráfér.

Mi annak idején elég sokat mesél-
tünk a srácainknak a nejemmel. 
Hogy ebből a mesekönyvből olvas-
tunk volna-e nekik, nem tudom. 
Amit tudok, az az, hogy miként igye-
keztünk őket nevelni. Például úgy, 
hogy a dagi gyerekeket nem csúfol-
juk, a dadogósokat nem röhögjük 
ki, a bicebócákra nem mutogatunk 
vigyorogva. Inkább igyekszünk segí-
teni nekik. Másokat nem a bőrük 
színe, a kinézetük, a ruhájuk minő-
sége alapján ítélünk meg, hanem, 
hogy rendesek-e, vagy sem. Csak 
attól, hogy valaki nagyon más, mint 
mi, még nem kell feltétlenül utálni.

És bizony, mi arra is neveltük őket, 
hogy elfogadjuk, ha valaki lány lété-
re a lányokat, fiú létére a fiúkat sze-
reti. Ha ők így boldogok, miért ne? 

Később arról is beszélgettünk 
velük, hogy a homoszexualitás 
nem betegség, és nem is elhatáro-
zás, meg propaganda kérdése.

Szóval nincs az a fondorlatos 
mesekönyv, ami szexuális értelem-
ben meleggé tudna tenni egy nem 
meleg embert.

Lélek- és szívmelengető mesék 
viszont nagyon is léteznek.

Steinbach Zsolt

(Folytatás az 1. oldalról.)
A szombat délelőtt folyamán 

Koleszár Ferencné, a Mözsi Né- 
met Nemzetiségi Klub elnöke a 
mözsi sváb hagyományokról, a 
mözsi viseletről beszélt.  Stein-
bach Ferenc, a tolnai selyemfo-
noda utolsó vezetője a selyem-
gyárról, a selymészetről és annak 
legnagyobb magyar alakjáról, 

Bezerédj Pálról árult el érdekes 
információkat. Egy helybéli ifjú, 
Frankovszky Dániel a Ritalia 
Travel képviselőjeként a tolnai 
turisztikai lehetőségekről tájé-
koztatott. Verseghy Ferenc faze-
kas, a Népművészet Mestere, a 
habán fazekasságot mutatta be 
röviden a hallgatóságnak.  Barina 
József, a Tolnai Kajak-Kenu SE 
mesteredzője a számos világbaj-
nokkal is büszkélkedő klubról, 
illetve a Tolnai-holtágon kialakí-

tott vízi tanösvényről beszélge-
tett a műsorvezetővel.

A délutáni programban Koncz 
Ádám helytörténész mesélt arról, 
honnan eredhet a tolnaiak „sár-
galábú” jelzője.

Appelshoffer Ágnes polgár-
mester röviden bemutatta a 
város természeti és építészeti 
értékei közül a Tolnai-holtágat, 

illetve a civil hasznosításra átala-
kított egykori laktanyai épület-
együttest. Dr. Kalotás Zsolt, a 
madártani intézet egykori veze-
tője, a hazai természetfotózás 
egyik legnagyobb alakja beszélt 
pályafutásáról és a természetfo-
tózásról. Pilisi István biológus 
egyebek mellett a denevérmen-
tésről referált a hallgatóknak. 
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Tolnáról közvetített a Kossuth Rádió

Verseghy Ferenc és Bartha Bernadett műsorvezető

Sok érdekesség hangzott el 
a városról az Országjáróban

A járványhelyzet miatt elrendelt veszély-
helyzet kapcsán számos új intézkedést 
jelentett be a miniszterelnök. Lapunk nyom-
dába kerülésekor a konkrét jogszabályokat 
még nem hirdették ki, de a városra vonatko-
zó intézkedések irányát már tudni lehetett. 
Alább ezeket foglaljuk össze. 

Hivatalos ügyek
November 10-től a Tolnai Közös Önkor-

mányzati Hivatalban a személyes ügyfélfoga-
dásra nincs mód. A Hivatal előterében az ügyfél-
fogadási időben (kedd 8.00-12.00 és 13.00-
16.00 óra; péntek: 8.00-12.00 óra) az írásban, 
papír alapon beadni kívánt kérelmek, 
nyomtatványok, a helyi adó befizetéséhez szük-
séges csekkek a kihelyezett asztalról elvihetők, 
és kitöltést követően az ugyanott elhelyezett 
dobozba bedobhatók. A Hivatal ügyintézőivel 
való konzultációra a hét minden napján tele-
fonon keresztül lehetőséget biztosítanak. 
Esküvő megtartására kizárólag két tanú jelen-
létében van lehetőség.

A legtöbb önkormányzati ügytípus online is 
intézhető, lehetőség van a kérelmek benyújtá-
sára ún. e-papír szolgáltatás igénybevételével 

is. Ha az ügyfeleknek lehetőségük van a papír-
alapú kérelmük szkennelésére és azok e-mail-
en történő beküldésére, akkor ez a továbbítá-
si mód is választható. (tolna@tolna.hu)

Rendezvények
Az országosan elrendelt, általános rendez-

vénytilalom alapján a városban is bezárnak a 
szabadidős létesítmények. Ez vonatkozik a 
Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár valamen�-
nyi intézményegységére is. Értelemszerűen vala-
mennyi – egyelőre december 10-ig tervezett – 
kulturális és civil program (kiállítások, előadá-
sok, civil összejövetelek) elmarad.

Sport
Országosan tilos az amatőr sport, szabadté-

ren is csak az egyéni sportolás engedélyezett. 
Ennek megfelelően az iskolai testnevelés kivé-
telével – általános iskola 8. osztályáig továbbra 
is hagyományos oktatás folyik – a város vala-
mennyi sportcsarnokában, valamint a városi 
sportpályán, a kajakházban, a teniszpályá-
kon is szünetelnek az edzések, sportprogra-
mok. Mindez a nem önkormányzati tulajdonú 
sportcélú létesítményekre is vonatkozik. 

Új járványügyi intézkedések
Egy ideig le kell mondani a közösségi programokról
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Megoszlanak a vélemények a járvánnyal kapcsolatos kormány-
zati intézkedésekről. Akinek a környezetében már volt beteg, 
esetleg halott is, az több szigorítást szeretne, akit viszont még a 
szele sem érintett meg a pandémiának, nem érti ezt a cécót, több 
szabadságot akar, összeesküvést sejt a háttérben. Mindenesetre 
a kormányzati cél a gazdaság működtetése, s most annak néz-
tünk utána, mi a helyzet a tolnai cégeknél. 

Milyen állapotok uralkodnak egy kisvárosban, a gazdasági életben, a 
patkány évében, a koronavírus második hulláma idején? Három tolnai 
cégnél érdeklődtünk. 

A Tolnatext Bt., mint ismeretes, műszaki üvegszálas szövetek előállításá-
val foglalkozik. Alapvetően építőipari felhasználásra szállítanak terméke-
ikből, épületek, utak kivitelezéséhez, kilencven százalékban külföldre. Az 
igazgató, Horváth Róbert tájékoztatása szerint a járvány második hullámá-
nak hatása egyelőre nem érzékelhető, nem elemezhető. Természetesen 
nem zavartalan a termelés és az értékesítés náluk, de az alapanyag-ellátás-
sal nincs gond, a megrendelések terén pedig csak az a szokásos visszaesés 
tapasztalható, amit minden évben megélnek az ilyen építőipari beszállítók: 
jön a tél, a kivitelezések tavaszig, a fagymentes időszakig szünetelnek. 

Az első hullám idején az olasz és a francia piaccal adódtak gondok, 
ugyanakkor belső keresletélénkülés történt, ami kompenzálta a kiesést. 
Árbevétel-csökkenésük nem volt. Dolgozókat nem küldtek el, sőt felvet-
tek néhányat a máshol leépítettekből. A létszám stabilan 220 fölötti.

Állami bérkiegészítés
A hatszáz embert foglalkoztató Fastron Kft-nek viszont volt árbevétel-
csökkenése a tavaszi időszakban. Emiatt kértek és kaptak munkahelyvé-
delmi bértámogatást. Főleg járműipari beszállítással foglalkoznak. A 
cég HR-vezetője, Hikádi Zsófia elmondta: április körül kénytelenek 
voltak leépíteni 100-150 dolgozót, de nyár közepétől fokozatosan vissza-
álltak az eredeti szintre. A munkavállalók egy részének átmenetileg 
feleannyi feladatellátásért feleannyi bért fizettek, ami, az állami kiegészí-
téssel 85 százalékos fizetést eredményezett, három hónapon keresztül. 
Mostanra a mechatronikai gyáregységük megrendelés-állománya az év 
eleji szintre emelkedett, és a lemez-megmunkálási részlegnél is némi 
felfutás tapasztalható. A cég termékeinek kilencven százaléka exportra 
megy, a határok átjárhatók, szállítási nehézségek nincsenek. 

A válság vesztesei
Mint mindenütt, Tolnán is a turisztikai és a vendéglátó szektor a vírus-
válság nagy vesztese. Összességében elmondható, hogy ha valahol nincs 
visszaesés, az már eredmény, ami a vendéglátásban így módosul: a kis 
visszaesés nagy eredménynek számít. 

Hámori Attila közel harminc éve alapította testvérével – Hámori 
Róberttel ‒ az Alimentál ’91 Kft-t. A szokásos éttermi működésen túl 
közétkeztetéssel, lakodalmak, céges rendezvények lebonyolításával is fog-
lalkoznak A járvány első hulláma idején bevezetett szigorú szabályok 
miatt drámai visszaesést éltek meg. Az online oktatás következtében az 
iskolás csoportok elmaradtak, a rendezvények szintúgy. Házhozszállítással 
próbálták valamennyire pótolni a bevételkiesést. A harmincas foglalkoz-
tatotti létszám átmenetileg húszra zsugorodott. Szeptemberben újraindult 
a közétkeztetés, de előfordult, hogy egy-egy iskolai osztály vagy óvodai 
csoport karanténba került, és nem ment ebédelni. Az a la carte étkezés 
mintegy tíz százalékkal esett vissza, a rendezvények száma pedig továbbra 
is a nullához közeli. Egy-egy kis létszámú foglalás történik. Ilyenkor már 
szilveszterig tele szokott lenni a naptárjuk előfoglalásokkal. Most szinte 
üres. Hogy mit lehet tenni ilyen helyzetben? Hámori Attila azt mondja: 
imádkozunk.                                                                                 Wessely 

A Tolnatext Bt-nél  
nem volt számottevő visszaesés

A Fastron Kft-nél volt visszaesés,  
de már újra nő a megrendelésszám

Az Alimentál ’91 Kft. komoly nehézségekkel küzd

Ma a kis visszaesés nagy eredmény
Rendezvények nélkül a vendéglátók
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 A városháza dísztermében 
rendezett ülés elején Appels-
hoffer Ágnes bemutatta a pol-
gármesteri hivatal új osztályve-
zetőit. A pénzügyi osztályt – 
Bogdán Sándor távozása után 
– Neidhart Zita vezeti. A titkár-
sági osztály vezetője Pörzse-
Bucher Boglárka lett. Az építési 
és városenntartási osztály veze-
tője – Mireider László távozása 
után – Mayer Antal, igaz, ő már 
régebben, március óta betölti 
ezt a posztot.   

 A képviselő-testület elfogad-
ta a Wosinsky Mór Óvoda szer-
vezeti és működési szabályzata 
és házirendje módosítását. A 
változtatásokat törvényi módo-
sítások indokolták, emellett 
munkaköri leírásokat is ponto-
sítottak. 

 A Tolna Városi Értéktár 
Bizottság működéséről szóló 
tájékoztatót is nyugtázták a kép-
viselők. A Tolnai Városi Értéktár 
idén eddig 7 új értékkel gyara-
podott. A megyei értéktárba két 
új tolnai érték került ebben az 
évben. A polgármester elisme-
rését fejezte ki a bizottság áldo-
zatos munkája kapcsán.

 Módosították a II. sz. házi 
gyermekorvosi körzet ellátásá-
ra vonatkozó szerződést. A vál-
tozás az iskola-egészségügyi 
rendelést érinti, amelynek új 
időpontja csütörtök 8-tól 10-ig. 

 Nem támogatta a képviselő-
testület egy mözsi polgár azon 
kérelmét, mely szerint a saját, 
leromlott állapotú ingatlanát az 
önkormányzat vásárolja meg, 
vagy cserélje el egy szoba-kony-
ha-fürdőszobás ingatlanra. 

 A Kápolna lakótelep 37-52. 
szám alatti lakók azt kérték az 
önkormányzattól, hogy a lakó-
telepen átvezető utat aszfaltbo-
rítással lássák el. Az útépítéshez 
nem elegendő az önkormány-
zat tulajdonában levő terület, 
ahhoz a lakók tulajdonában 
levő terület egy része is kellene. 

A lakók hajlandóak lennének 
erről lemondani a város részére 
az útépítés érdekében. 

A kérdéses részen egyébként 
a város már tervezte az útépí-
tést, 2009-ben, de akkor ehhez 
az egyik lakó nem járult hozzá, 
így az eljárás megszakadt. 

A testület elviekben támogat-
ta a kérelmet azzal, hogy a 
végső döntést a tulajdonosok-
kal történő egyeztetések után 
fogja meghozni. 

 Elfogadták az önkormányzat 
ciklusprogramját, ami a képvi-
selő-testület középtávú, a 
választási ciklus végéig, 2024-ig 
megvalósítandó célkitűzéseit 
foglalja össze. Dr. Rubics László 
szerint célszerű lenne az önkor-
mányzatnak területeket vásá-
rolnia, amelyeken új termelő 
üzemek jöhetnének létre. 

A polgármester emlékeztetett, 
hogy a városnak a laktanyai 
terület egy részén kívül nem vol-
tak ilyen ingatlanjai, az önkor-
mányzat tulajdonában levő lak-
tanyai ingatlanokat pedig immár 
maradéktalanul hasznosították. 
Ő is és Berta Zoltán alpolgár-
mester is úgy vélte: ahhoz, hogy 
új vállalkozások, üzemek tudja-
nak megtelepülni a városban, 
nem feltétlenül szükségesek ön-
kormányzati tulajdonú területek, 
azok létre tudnak jönni magán-
területen is. Jó példa erre a 
Szedresi utca és a 6-os út keresz-
teződése melletti terület, ahol 
nemrég indult egy beruházás.

 Támogatási szerződést köt a 
város a Tolna Megyei Rendőr-fő-
kapitánysággal. A főkapitányság 

azt kérte az önkormányzattól, 
hogy a Tolnai Rendőrőrs – a vá- 
rostól bérelt – ingatlanának 
fűtés-korszerűsítéséhez a fűtőbe-
rendezések árával, 1,04 millió fo- 
rinttal járuljon hozzá. A képvise-
lő-testület támogatta a kérelmet. 

 Felmondta a testület a városi 
honlapot eddig működtető IT 
Labor Kft.-vel kötött megbízási 
szerződést. Ennek az az oka, hogy 
a korszerűtlen, nehezen kezelhe-

tő honlap helyett az önkormány-
zat új internetes portált készítte-
tett, amely hamarosan elindul. 

 Idén is a Thelena Kft-vel szer-
ződik hóeltakarításra és síkosság-
mentesítésre a város. Erre a célra 
a 2020-2021-es téli szezonra a 
tavalyinál valamivel nagyobb 
összeget, bruttó 5,461 millió fo- 
rintot szán az önkormányzat. 
Keretösszegről van szó, amiből 
csak annyit használnak fel, amen�-
nyire ténylegesen szükség lesz. 

 Új bérleti szerződéseket köt 
az önkormányzat mözsi lako-
sokkal, akik az ingatlanuk 
mögött levő önkormányzati 
tulajdonú földterületet hasz-
nálni szeretnék, rendben tartá-
sáról gondoskodnának. A nem 
egészen négyszáz m2-es földda-
rabokat 5 évre, évi 12 ezer 
forintért lehet bérbe venni 
annak, aki szeretné. 

Az ezzel kapcsolatos korábbi 
szerződéseket felmondja a város. 

 Módosították a város vagyon-
rendeletét, melynek néhány 
paragrafusát pontosították. 

 Pályázatot ad be a város illegá-
lis hulladéklerakók felszámolá-
sára. A pályázat önerőt nem igé-
nyel, az önkormányzat 7 millió 
forint támogatást kér a Belügymi-
nisztériumtól. Sikeres pályázat 
esetén jövő év február végéig kell 
felszámolni a pályázatban meg-
jelölt illegális lerakókat. 

 Meghívásos eljárásban fog-
ják kiválasztani az önkormány-
zati intézmények tisztítószerei-
nek beszerzését végző vállalko-
zást. Az eljárást a gazdasági 
bizottság fogja lebonyolítani. 

 Egy új lámpatesttel bővül a 
város közvilágítási hálózata a 
Kodály utcában, egy ottani lakos 
kérelme alapján. A fejlesztés 
114.300 forintba kerül, a mun-
kát a Köz-Meg-Vill Kft. végzi el. 

 Közbeszerzési eljárást indít 
az önkormányzat a közvilágítás 
üzemeltetésével kapcsolatos 
feladatok ellátására, 4 éves idő-
szakra vonatkozóan. 

 Átalakítják a tolnai Rozmájer 
utca közterületi struktúráját, a 
rendezési tervnek történő meg-
felelés érdekében.

 Újabb két kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejlesz-
tések hozzájárulási díjának meg-
állapításáról a Rozmájer utcából 
és a Kinizsi utcából. Mivel egyik 
helyen sem épült még meg a 
rácsatlakozás a gerincvezetékre, 
ezért annak költségét kell megfi-
zetniük a kérvényezőknek. A 
Rozmájer utcai ingatlan eseté-
ben ez bruttó 2,45 millió forint, 
míg a Kinizsi utcai ingatlannál 
bruttó 124 ezer forint. 

 Zárt ülésen bírálták el a Tolna 
Város Jó Tanulója – Jó Sportolója 
kitüntető díjra beérkezett javas-
latokat. Idén 15 felterjesztés ér- 
kezett az elismerésre. 
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Elfogadták a ciklusprogramot
Az október 29-i testületi ülésen egyebek mellett elfogadták az önkormányzat  

2024-ig megvalósítandó célkitűzéseit tartalmazó ciklusprogramot a városi döntéshozók. 

Elmarad a közmeghallgatás
A súlyosbodó járványhelyzet miatt a kormány november 4-től 
ismét elrendelte a rendkívüli jogrendet. A katasztrófavédelmi 
törvény rendelkezése szerint veszélyhelyzetben a települési 
önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a pol-
gármester gyakorolja. Ebben az időszakban önkormányzati 
ügyekben a döntéseket a képviselő-testület nevében a polgár-
mester hozza meg. Mindez azt jelenti, hogy amíg a veszélyhelyzet 
fennáll, addig nem lesznek képviselő-testületi ülések, így az ere-
detileg november végére tervezett közmeghallgatás is elmarad. 

Változott a 
dr. Salamon Tímea 

által ellátott I. számú 
háziorvosi körzet telefonszáma. 

A továbbiakban a 
70/772-15-68-as számon 

lehet hívni a rendelőt.



2020. november

– Batthyány Lajos miniszterel-
nök, a tizenhárom, Aradon kivég-
zett tábornok és rajtuk kívül még 
kb. százharmincan azért lettek 
vértanúk, mert egy olyan polgári 
alkotmányos, független Magyar-
ország megszületését és megőrzé-
sét szolgálták, amely nem illett 
bele a Habsburg birodalom 
abszolutisztikus elképzeléseibe. 
Többek között erről beszélt 
Novothné Bán Erzsébet a Szent 
István téren, a ’48-as emlékműnél 
rendezett ünnepségen. A Tolnai 

Fotók: N
ém

eth István

Szent István Katolikus Gimná-
zium igazgatója beszédében azon 
történéseket vette sorra, amelyek 
miatt végül Arad – Kossuth szavai 
szerint – a magyar Golgotává vált. 

Az eseményen Moldován No- 
émi, a Fusz János Zeneiskola 
fuvolistája adott elő egy darabot, 

majd a beszédet követően Berta 
Zoltán alpolgármester és No- 
vothné Bán Erzsébet a város ne- 
vében koszorúzott. A mintegy 
ötven megemlékező ezután meg-
gyújtotta a tisztelet mécseseit, 
amelyeket az emlékmű talapza-
tán helyeztek el.

Októberben megkezdődött a 
városon áthaladó 5112. számú 
út felújítása. A munkát várható-
an jövő év áprilisában fejezik be. 

A megyében közel hetven kilo-
méter közutat újít fel a Magyar 
Közút Nonprofit Zrt. a közép-
duna-völgyi útfelújítási program 
során. A felújítandó utak között 
van a Dunaszentgyörgy-Fadd-
Tolna-Szekszárd összekötő út 
19,5 kilométeres szakasza. Ennek 
része a városon áthaladó főút is. 

A Tolnai Hírlap érdeklődésére 
Pécsi Norbert, a Magyar Közút 
Zrt. kommunikációs osztályveze-
tője arról tájékoztatott: a felújítás 

magába foglalja Tolna város teljes 
belterületi szakaszát. A felújítás 
során megerősítik a burkolatot, 
jellemzően egy réteg aszfaltot épí-
tenek be. Ez előtt elvégzik a bur-
kolati hibák javítását is. Padkát 
építenek, egy méter szélességben. 
Tolna területén a szegélyek átépí-
tését is elvégzik. A bejárókat, 
útcsatlakozásokat zúzottkővel 
vagy aszfalttal emelik szintre. A 
megfelelő vízelvezetés érdekében 
új árkok, átereszek épülnek, a 
meglévő árkokat, átereszeket 
pedig tisztítják, profilozzák. 
Egyes szakaszokon, ahol az indo-
kolt (ilyen az Újtelepen, az üzlet-
ház közelében levő útszakasz is) a 

teljes pályaszerkezetet kicserélik. 
Ott a meglévő út elbontása után 
az új pályaszerkezet rétegeit sza-
kaszosan építik vissza.

A felújítási munkálatokat fél-
pályás forgalomkorlátozás mel-
lett végzik, több ütemben, így 
nem egyszerre érinti a település 
teljes szakaszát a korlátozás. 

A szóvivő azt is közölte, hogy a 
forgalmi rend a Deák Ferenc 

utca – Árpád és Damjanich utcák 
közötti – szakaszán megváltozik. 
Itt több helyen párhuzamos par-
kolókat jelölnek ki a külső sáv-
ban. Megváltozik a Bajcsy-Zsi- 
linszky utcai kereszteződés for-
galmi rendje is, a kereszteződés-
be történő be- és kikanyarodás 
elősegítése érdekében.

A felújítás várhatóan 2021 
áprilisában készül el. 

A vértanúkra 
emlékeztek
A polgári, független Magyarországot szolgálták

A forgalmi rend is változik egyes helyeken 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc leverése után az 
osztrákok által kivégzett vértanúkra emlékeztek október 6-án 
Tolnán, a Szent István téren. 

Berta Zoltán mécsest helyez el az emlékműnél

Novothné Bán Erzsébet 
mondott beszédet

Fotó: Pám
erné Bükky Klára 

Egyes szakaszokon a teljes pályaszerkezetet kicserélik  

Felújítják a város főútját

Tovább 
csökkent 
a munka-
nélküliség

A válság előtti szintet még nem értük el 
A Nemzeti Foglalkoztatási Szol- 

gálat (NFSZ) havonta kiadott ada-
tai szerint októberben folytatódott 
a nyilvántartott álláskeresők szá-
mának csökkenése. 

Mint azt egy hónappal ezelőtt 
megírtuk, a járvány első hulláma 
során az általános szigorítások 
miatt áprilisban nagyon megugrott 
a munkanélküliség. Májusban és 
júniusban is nőtt az álláskeresők 
száma, júliustól viszont fokozatos 

csökkenés olvasható ki az adatok-
ból. Ez a tendencia tapasztalható az 
országos és a megyei foglalkoztatá-
si helyzetet vizsgálva is.  

Tolnán a szeptember 20-i állapot 
szerint 404 nyilvántartott álláskere-
ső volt, ami 5,79%-os arányt jelen-
tett. Az október 20-i adat szerint 
382 álláskeresőt tartottak nyilván a 
városban, ami 5,48 százalékos rátá-
nak felel meg. A megyei arány a 
szeptemberi 5,55%-ról 5,3, az or- 

szágos 5,01 százalékról 4,74%-ra 
mérséklődött.

A javuló számok ellenére az 
álláskeresők száma egyelőre maga-
sabb, mint a válság előtt volt.  Tavaly 
októberben a Tolnán a mostaninál 
41 fővel kevesebb munkanélküli 
volt, ami valamivel több mint 1 
százalékkal kedvezőbb munkanél-
küliségi arányt jelentett. 

A megyében és országosan is 
hasonló volt a helyzet.  
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A korábbiakhoz képest keve-
sebb résztvevővel, de Tolna 
Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzata 26. alkalom-
mal is megtartotta a német 
nemzetiségi napot, október 
24-én a Mözsi Művelődési 
Házban. Ezen az eseményen 
adták át először a Tolna Város 
Németségéért díjakat.

Bár a járványhelyzet miatt a 
helyi németségnek idén alig volt 

lehetősége találkozni, és együtt 
szórakozni, ez alkalommal mégis 
elérhették, hogy ápolják kultúrá-
jukat – amint azt Fülöp Mónika, a 
nemzetiségi önkormányzat elnö-
ke megnyitóbeszédében kiemelte. 
Ugyan a kakasdi német nemzeti-
ségi kórus és a hartai német nem-
zetiségi önkormányzat vissza-
mondta a meghívást, és a járvány-
helyzet miatt még a mözsi 
Zöldkert óvoda tánccsoportja 
sem vállalhatta a szereplést, a 

többi helyi fellépő műso-
ra is tartalmas szórako-
zást jelentett. Nem 
maradt a program gyer-
mekfellépők nélkül, 
hiszen a Széchenyi isko-
la két kisdiákja, Molnár 
Zina (3. oszt.) és Bog-
nár-Pejity Carmen (2. 
oszt.) a magyarországi 
német irodalom egyik 
legismertebb képviselő-
jétől, Josef Michaelistől 
szavalt egy-egy verset. 
Majd a Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub ének-
karának négy dalból álló 
műsorát hallgathatta 
meg a mintegy negyven 
fős közönség.

A műsor zárásaként a 
tolnai német önkormány-

A múlt hónap a város minden 
oktatási intézményében ese-
ménydús volt, az őszi szünet 
talán adott egy újabb esélyt a 
járvány lassítására, legalábbis 
ez látszott lapzártakor, novem-
ber elején, közvetlenül az isko-
lákba való visszatérés után. 

– Az óvodákban jelenleg nincs 
Covid-19-cel fertőzött gyerek és 
felnőtt – mondta Némethné Szüts 
Melitta óvodavezető november 
elején. – Néhány szülőről tudunk, 
akik karanténban vannak, ők ott-
hon tartják a gyermekeiket is. A 
népegészségügyi hatóság már 
nem várja el, hogy őket is jelent-
sük, csak azt kell jelezni, ha dolgo-
zó, vagy gyerek betegedett meg – 
ez mindenképpen változás az elő-
zőekhez képest. A szülők lelkiis-

meretére vagyunk utalva, remél-
jük, nem hozzák be a gyereket 
akkor is, ha a családban valaki 
megfertőződött. A szünetben tel-
jes körű fertőtlenítés történt az 
összes oviban. A tisztító-, fertőtle-
nítőszerek utánpótlása rendszeres, 
mindent megteszünk, hogy elke-
rüljük a megbetegedéseket.

*
– Októberben az Eötvös utcai 

iskolában 3 osztály került karan-
ténba. Volt, amelyik csak két 
napra, a másik két hétre. Több 
pedagógus is megbetegedett, de 
mostanra minden tanár és diák 
meggyógyult – számolt be a nov-
ember eleji helyzetről Takács 
Zita, a Wosinsky Mór Általános 
Iskola intézményvezető-helyette-
se. – Jelenleg két fertőzött szülő-
ről tudunk, akiknek a gyerekei 

sem járnak iskolába. Azt figyel-
tük meg, hogy nem mindig jelen-
tik be, ha pozitív lett a tesztjük, 
más megbetegedésre hivatkozva 
tartják otthon őket, nem karan-
tén igazolással jönnek vissza.

Hogy néhány pozitív változást is 
említsek: az őszi szünetben minden 
telephelyen fertőtlenítő nagytakarí-
tás volt, emellett a Bartók utcában 3 
tanterem padlójának a rendbetétele 
is megtörtént, és újabb három 
folyamatban van. A Széchenyi tag-
intézményben kerítést is cseréltek 
az alsó tagozatos épület udvarán – 
tette hozzá Takács Zita. 

*
– A gimnázium speciális hely-

zetbe került az őszi szünetben – 
tudtuk meg Novothné Bán 
Erzsébet igazgatótól –, hiszen 
tavasszal elmaradtak az előreho-

Először adták át a németségért díjakat
Ha szűkebb körben is, de őrzik német hagyományaikat

A díjazott Mözsi Német Nemzetiségi Klub énekkara is fellépett 
a nemzetiségi napon

Fotók: D
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zott érettségi vizsgák, ezek pótlá-
sára most volt lehetőség. Az intéz-
ményben nem szokott ilyenkor 
érettségi lenni, de a kormányhiva-
tal a sok vizsgázni szándékozó 
diák miatt engedélyezte, hogy 
kijelölt intézmény legyünk. Idegen 
nyelvből és informatikából közel 
hatvanan tettek vizsgát, melynek 
szóbeli része november végén lesz. 
Természetesen az egész épület fer-
tőtlenítése is megtörtént, egyelőre 
nem tudunk megbetegedésről.

Közben zajlik az online felvé-
teli előkészítő, amely segít a hoz-
zánk jelentkezőknek a felvételi 
sikeres teljesítésében. Próbálunk 
dolgozni, amíg lehet – fogalma-
zott az igazgatónő.              DuGa

(Lapzárta után született döntés 
arról, hogy a középiskolák 8. osz-
tály felett digitális oktatásra tér-
nek át. A tolnai gimnázium hat-
osztályos képzésben résztvevő 7-8. 
osztályos diákjai viszont továbbra 
is járnak iskolába.) 

Érettségiztek is a szünetben
November elején viszonylag normális volt a helyzet 

zat által ebben az évben alapított 
Tolna Város Németségéért díjat 
adta át két kategóriában Fülöp 
Mónika elnök és Koleszár Krisz-
tina elnökhelyettes. A civil szerve-
zetek közül a Koleszár Ferencné 
alapító elnök vezetésével 1991 óta 
aktívan működő Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub nyerte el a 
kitüntetést. A klub célja nemcsak a 
Dél-Dunántúlról összegyűjtött 
énekelt örökség és nyelv megőrzé-
se, továbbadása, de hangsúlyt fek-
tetnek a hagyományos öltözék és 
tárgyak megóvására is.

Pedagógus kategóriában első-
ként Bucher Erika tanítónő nyer-
te el a díjat. Az idén nyugdíjba 
vonult pedagógus 40 évig kitar-
tóan és magas színvonalon ápol-
ta a tolnai német kisebbség tradí-
cióit, diákjaival szinte elmarad-
hatatlan közreműködői voltak a 
német hagyományőrző rendez-
vényeknek. Mint a díj átvétele 
után fogalmazott, a pedagógu-
soknak nagy a felelőssége abban, 
hogy a gyerekek és a szülők is 
megismerhessék gyökereiket.  

K.E.
Bucher Erikának (jobbról) Fülöp Mónika és 

Koleszár Krisztina adta át az elismerést



tásához van egy közmunkás, van 
a falugondnok és vagyok én. Ha 
kell, megjavítok egy zárat, beszál-
lok a fűnyírásba vagy a hóeltaka-
rításba. Orvos heti egyszer egy 
órát rendel a faluban, persze a 
beteglétszám se nagy; koronaví-
rusos eset még egy se fordult elő. 
A bevételeink szerények. Volt, aki 

34 forint iparűzési adót fizetett. 
Az éves összbevétel ebből az adó-
nemből 2,5 millió forint. 
Nagyokat álmodni nem lehet 
belőle, de kis, megvalósítható 
álmaink azért vannak.           Wessely

kon 2006-ban indult és nyert elő-
ször. Kezdetben társadalmi meg-
bízatásúként tevékenykedett, 
2014-től főállású polgármester. 
Akkor csökkent a testület létszá-
ma, vele együtt három főre. S 
mivel a felesége is képviselő, ha 
megvan a családi béke, megvan a 
kétharmados többség. 

‒ Fejlesztünk, amit csak tudunk 
– mondja –, de kis helyen min-
denről kis méretben kell gondol-
kodni, nem úgy, mint Tolnán, 
ahol 12 ezer ember él. Néhány 
útburkolat, néhány járda és a 
művelődési ház felújítása megtör-

tént Murgán. S ami örvendetes: 
már több házat megvásároltak 
turisztikai céllal. Murgán aztán 
van nyugalom! Kocsma nincs, 
posta nincs, bolt nincs, de van 
mozgó posta és mozgó áruda, 
illetve a falugondnoki kisbusszal 
délelőttönként átmehet, aki akar, 
Hőgyészre bevásárolni, gyógy-
szert kiváltani. Két templom van, 
de istentiszteletek nincsenek, 
mert nincsenek hívők. A polgár-
mesteri hivatalban nincs ügyinté-
ző, a zombai központban végzik 
az adminisztrációt. A közterüle-
tek és a középületek rendben tar-
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Ha megvan a családi béke, 
megvan a kétharmad is
JÖTTEK, LÁTTAK, MARADTAK Felkl Márton murgai polgármester is

Nemcsak a tolnai polgármes-
ter él Tolnán, hanem a murgai 
is. Felkl Márton 1982-ben köl-
tözött ide, de sok szállal kötő-
dik a szülőfalujához. Mező-
gazdasági termelést és ter-
ményértékesítést végez, szin-
tén murgai feleségével. Persze 
nem emiatt ismerik sokan, 
hanem azért, mert 2006 óta a 
megye legkisebb falujának 
polgármestere.

Felkl Márton 28 szavazattal 
nyert a tavalyi polgármester-
választáson. Nem 28 szavazatkü-
lönbséggel, hanem összesen 28 
voks kellett a településvezetői 
poszt elnyeréséhez a megye legki-
sebb falujában, a hatvan lakosú 
Murgán. Két jelölt indult, a rész-
vételi arányt közel 87 százalékosra 
mérték; ilyen helyen aztán tényleg 
minden voks számít. A kiskorúak 
persze nem szavazhattak: egy óvo-
dás és egy általános iskolás gyerek 
él a településen, őket reggelente a 
falugondnoki szolgálat kisbuszá-
val viszik Zombára, illetve Kétyre, 
mert helyben nincs oktatási intéz-
mény. Amikor a polgármester 
gyerek volt, még működött az 
iskola, egy pedagógus házaspárral. 
Egyikük az alsósokat tanította az 
egyik tanteremben, másikuk a fel-
sősöket a másikban.

‒ Voltak hangos és csendes 
órák – emlékszik vissza Felkl 
Márton –, amelyik osztállyal 
éppen foglalkozott a tanító azok-
nak magyarázott, azokat feleltet-
te, a többiek csendben olvastak, 
gyakoroltak, készítették a kapott 
feladatokat. Hatodikos koromig 
jártam oda, akkor megszűnt a 
helyi iskola és Hőgyészre kerül-
tünk. Gyorsan be kellett hoznunk 
az ötödikes, hatodikos oroszt, 
mert azt Murgán nem tanultunk.  

Érdekes adalék, hogy Tolnán 
jelenleg két polgármester él, csak 
az egyik nem a helyi, hanem a 
murgai képviselő-testület élén 
áll. Felkl Márton a kárpótláskor 
jelentős földterületekhez jutott – 
főként szülőfaluja térségében –, 
és feleségével tolnai házukban 
táp- és takarmányboltot nyitott. 
(1982 óta élnek itt.) A választáso-

Felkl Márton 
a megye 
legkisebb faluja, 
Murga polgármestere

A
 szerző felvétele

Felkl Márton 1956-ban született 
Murgán. Autószerelő végzettséget 
szerzett 1973-ban Szekszárdon, 
majd leérettségizett 1975-ben a 
megyeszékhelyen, a Rózsa Ferenc 
középiskolában. A 11-es számú 
Volán Vállalatnál kezdett dolgozni, 
műszaki tiszti vizsgát 1976-ban 
tett. Energetikusként folytatta 
pályafutását a közlekedési cégnél 
1983-ig, onnan a Szekszárdi Hús-
ipari Vállalathoz került, anyaggaz-
dálkodónak. Azt követően, 1994-
től autószerelő egyéni vállalkozó-
ként tevékenykedett – hol főállás-
ban, hol másodállásban – 2014-ig. 
Akkortól főállású polgármester 
Murgán. Felesége kereskedő, táp- 
és takarmányboltot működtet 
Tolnán. A kárpótláskor jelentős 
földterületekhez jutottak, a mező-
gazdasági termelésre és a termény-
értékesítésre sok időt fordítanak.  
S persze a családra. Három gyer-
mekük és egy unokájuk van.  

Műszaki tiszti
 vizsgát is tett

A Komatál – Nagyanyáink 
örökésge elnevezésű program-
ban október 1-jén a mözsi 
komatálakkal ismerkedhettek 
a résztvevők Szekszárdon, a 
Heinek Ottó Közösségi Házban. 

Öt Tolna megyei német nem-
zetiségi település – köztük Mözs 
– vonultatta fel sajátos ízeit a 
Nemzeti Művelődési Intézet 
Tolna Megyei Igazgatósága által 
szervezett programban. A mözsi 
komatál elkészítésében Koleszár 
Ferencné, a Mözsi Német Nem-
zetiségi Klub vezetője és Szegedi 
Józsefné vett részt.  

Koleszár Ferencné lapunknak 
elmondta: a program során hús-
levest, petrezselymes mártást 

(„Pederszil prí”), Torma szószt 
(„Krépráj”), meggyszószt és 
kitoló fánkot („Schpritz-krepl”) 
készítettek. 

A húsleves egész csirkéből és 
hagyományos zöldségekből ké- 
szült. A petrezselymes mártás 
rántáson, húslevessel felfőzött, 

tejföllel, ecettel, őrölt paprikával 
ízesített, apróra vágott petrezse-
lyem zöldből készül. 

A „krépráj” reszelt, vajon 
megpirított, liszttel sűrített, tejjel 
főzött, végül tejszínnel, vagy tej-
föllel elkevert, ízlés szerint 
sózott, cukrozott friss tormából 
készül, amit tálaláskor fahéjas 
porcukorral szórnak meg. 

A meggyszósz különlegessége, 
hogy a végén must sürítményt, 
„szízeszt” tesznek hozzá. 

A kitoló fánk liszt, tej, tojás, 
porcukor összetételű tészta, amit 
– egy kinyomó eszközön keresz-
tül, megfelelő hosszúságú dara-
bokban kitolva – forró zsírban 
sütnek ki. Majd még melegen 
vaníliás porcukorba forgatnak. 

Mözsi sváb komatál Húsleves, szószok és 
kitolós fánk is készült

Fő a mözsi húsleves a Heinek Ottó 
Közösségi Házban

Fotó: M
ártonfai D

énes
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Új sorozatot indítunk a kutya-
tartás szépségeiről, nehézsé-
geiről, a kutya-gazda kapcso-
latról, a felelős állattartásról 
és persze magukról az ebek-
ről, akiket Csányi Vilmos eto-
lógus „szőrös gyerekeknek” 
nevez. A téma kibontásában a 
Tolna Megyei Ebtenyésztők és 
Ebtartók Egyesületének 
három képviselője, Molnár 
Krisztina, Kovács Luca Kinga 
és Kiss Anikó működik közre. 
A sorozat első darabja arról 
szól, milyen szempontok alap-
ján célszerű kutyát választani. 

Olyan kutyára van szüksé-
günk, amelyik a legjobban 
illeszkedik a saját és családunk 
életmódjához. Hiszen az új csa-
ládtagról a következő 10-15 
évben minden nap gondoskod-
nunk kell. Ez akkor lesz öröm, 
ha átgondoltan választunk.

Kölyök vagy felnőtt? Egy kölyök 
mindent a mi segítségünkkel 
tanul meg. Nagyon fontos az első 
másfél év. Ha nem sajnáljuk az 
időt a tanítására, akkor problé-
mamentes lesz az együttélésünk.

Egy felnőtt kutya már kinőtte 
a kölyökkori rossz szokásokat, 
kialakult a jelleme. Lehetnek 
rossz szokásai, de rendszeres fog-
lalkozással ugyanolyan jó társ 
lehet belőle, mint egy kölyökként 
a gazdihoz került kutyából.

Milyen méretű? A fajtatiszta 
kutyáknál lehet tudni a végleges 
méretet, a keverékeknél viszont 
lehetnek meglepetések. Nagyobb 
kutyának nagyobb a költsége (ete-

tés, élősködők elleni védelem), és 
nagyobb helyre van szüksége 
(lakásban, udvaron, autóban). A 
nyaralás vagy az állatorvosi vizs-
gálat is nehezebben oldható meg 
vele. A nagyméretű fajták kölykei 
nagyon gyorsan nőnek, sokszor 
előbb elérik a felnőttkori súlyu-

kat, mint megtanulnának jól 
viselkedni. Számít a leendő gazdi 
fizikuma is, mert egy hirtelen 
meginduló nagytestű kutyát 
megtartani nem könnyű.

Fajtatiszta vagy keverék? 
A keverék kutyák egyediek, 
nincs közöttük két egyforma. Ez 
a természetükre is igaz, mindig 
az adott kutyát megnézve kell 
eldönteni, megfelel-e nekünk.

Az egy fajtához tartozó kutyák 
kinézetre, viselkedésre hasonló-

ak, mivel egy feladatra tenyész-
tették ki őket. A kiválasztott 
fajta természetének illeszkednie 
kell az életmódunkhoz.

Tenyésztőtől, fajtamentéstől, 
menhelyről? Fajtatiszta kutyát 
hozhatunk tenyésztőtől vagy faj-
tamentéstől. A jó tenyésztőnél a 
kiskutyák nem olcsók, mivel a 
szülők több generációra vissza-
menően munka és/vagy kiállítási 
eredményekkel, egészségügyi 
szűrésekkel rendelkeznek. Mire a 
kölyök az új gazdihoz kerül, már 
microchipet, több oltást és élős-
ködők elleni kezelést megkapott.

Fajtamentéstől vagy menhely-
ről is fogadhatunk örökbe kutyát. 
Ebben az esetben két kutyán 
segítünk: azon, amelyiket elhoz-
zuk és azon, amelyik a szabad 
helyre kerülhet.

Kan vagy szuka? Akár kant, akár 
szukát választunk, tüzelési idő-
szakban mindkettő elkóborol-
hat. A végleges megoldás az 
ivartalanítás. A kanok könnyeb-
ben kezelhetők lesznek, a szu-
kák pedig nem vonzzák évente 
kétszer, három héten keresztül a 
kanokat. A fajtamentő szerveze-
tek, menhelyek csak ivartalanít-
va vagy ivartalanítási kötelezett-
séggel adnak örökbe kutyát.

Jó és átgondolt választást kí- 
vánunk!  

MK, Tolnai Kutyasuli

Kutyát szeretnénk, de milyet?

A kutya nagyon sok örömet jelent, főleg, ha hozzánk illőt választunk

beküldött fotó

A szôrös 
gyerek I. 

A témáról bővebb információ a www.tolnaikutyakikepzo.hu honlapon. 

Az illegális hulladéklerakás 
minden jóérzésű embert felhá-
borít. Egy fokkal nagyobb 
lehet azok felháborodása, 
akiknek a saját területére rak-
nak le nagy mennyiségű hulla-
dékot az ismeretlen szemete-
lők. A felháborodás pedig csak 
erősödik, ha a hatóság a sze-
métlerakásban ártatlan föld-
tulajdonost kötelezi a szemét 
elszállítására, a gazda saját 
költségén. 

Egyik tolnai ismerősöm is az 
ilyen többszörösen felháborodott 
polgárok közé tartozik. Idén május-
ban indult környezetvédelmi ható-
sági eljárás ügyében, miután kide-
rült, hogy az egykori tolnai hulla-
déklerakó közelében az ő tulajdo-
nában levő földterületen is nagy 
mennyiségű hulladék található. 

Hamarosan megérkezett a ha- 
tározat, amelyben a hatóság köte-
lezte őt a szemét elszállítására. A 
hulladékról szóló törvény ugyanis 
úgy szól: ha az illegális szemetelő 
kiléte nem állapítható meg, akkor 
a hulladékért az felel, akié az 
adott terület. (A közterületen 
lerakott hulladékért az önkor-
mányzat.)

Azzal persze senki nem vádolta 
az ismerősömet, hogy ő rakta 
volna le a több tonnányi szemetet.  
Ám mivel neki sejtése sem volt a 
szemetelő kilétéről, bizonyítani 
pedig főleg nem tudta, hogy ki volt 
az, így fegyelmezett, törvénytiszte-
lő állampolgárként elszállíttatta a 
több köbméternyi hulladékot. Ez 
mintegy százezer forintjába került.

A történet azonban ezzel nem 
zárult le. Mondhatni van „csatta-
nó” is. A hatóság ugyanis nemrég 
küldött tájékoztatásában leírta 
ismerősömnek, hogy megkapták a 
szemét elszállítását igazoló 
bizonylatokat. Az újabb helyszíni 
ellenőrzésen pedig megállapítot-
ták, hogy az elszállított kupac 
helyén valaki megint lerakott vagy 
tíz teli szemeteszsákot…

Teljesen érthető, hogy ismerősöm 
dühös és kiszolgáltatottnak érzi 
magát. Az illegális szemétlerakás-
sal szemben nemhogy a kis földecs-
kék tulajdonosai, de a nagygazdák, 
az önkormányzatok, sőt maga az 
állam is szinte tehetetlen. Nem 
lehet mindent bekeríteni, vagy 
éjjel-nappal minden erdő, mező, 

szántóföld mellé őrt állítani. Az 
illegális szemétlerakók felszámolá-
sa pedig rendkívül drága. Bárki is 
viselje a költségeket.  

Az önkormányzatok és a gaz-
dálkodók számára segítség lehet, 
hogy az állam épp a napokban 
hirdetett pályázatot Tisztítsuk 
meg az országot! címmel, önkor-
mányzatok és civilek számára.

Persze erre semmi szükség nem 
lenne, egy csomó pénzt meg lehetne 
spórolni, ha sikerülne bizonyos pol-
gártársainkat a vaksötétből leg-
alább olyan pislákoló fényű szellemi 
magaslatokba emelni, hogy immár 
ők is képesek legyenek felfogni: a 
szemétnek nem az utak mentén, 
ligetek szélén van a helye. A hulla-
dék elhelyezésére ma már vannak 
mindenki által igénybe vehető, jól 
működő, törvényes és környezetba-
rát megoldások is.                      S.Zs.

Hol van a szemét helye?
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Városnéző séta, négy alka-
lommal, építészek közremű-
ködésével. Sok ismerettel gaz-
dagodhattak a résztvevők.

Október négy keddjén tartott 
városnéző sétát az építész házas-
pár: Práger Mária és Lajtai 
Zoltán. Az első út a Holt-Duna-
ág mentén vezetett, a bogyiszlói 

hídtól a Stern-telepig. Ismertették 
az egykori vár, az egykori kikötő, 
az ártéri gazdálkodás, a foki 
halászat, illetve a ma látható épü-
letek, szobrok történetét, az 

1956-os árvíz szintjét, és más 
érdekességeket. 

A következő kedden a barokk 
kori Tolna szakrális emlékeit vették 
sorra (a rossz időjárás miatt vetíté-
ses formában), aztán az iparos 
múltba kalandoztak, végül a lovas-
sági laktanya – ma már más funk-
ciókra átalakított – épületegyütte-
séhez invitálták az érdeklődőket.

Lajtai Zoltán arra hívta fel a 
figyelmet, hogy milyen fontos 
dolog életünk színhelyét megis-
merni. Sokan ezer kilométereket 
utaznak, turistaként bejárják a fél 

világot azért, hogy olyasmit lássa-
nak, amit a közvetlen környeze-
tükben észre sem vesznek. Tolna, 
az egykori kikötőváros is tele van 
építészeti emlékekkel. Minden 
település az emberi közösségek 
térbeli és időbeli lenyomata. A 
modernizmus sajnos igyekezett 
„rendet csinálni” a városokban, 
de szerencsére megálljt paran-
csoltak neki. Az ember ugyanis 
nem érzi jól magát a túlszabályo-
zott közegben, ahol nincs szabad-
sága. Az a bizonyos fokú rend és 

bizonyos fokú rendetlenség bol-
dogítja, amit a természetben is lát. 

A programot az Újra Dolgozni 
Tolnában Egyesület szervezte, 
melynek szakmai vezetője 
Weiszné Szabó Magdolna így 
vázolta a célt: közösségépítés, a 
helyi identitás, a kötődés erősíté-
se, az elidegenedés elleni küzde-
lem, a kapcsolatok ápolása, főleg 
most, ebben a vírus miatt keser-
ves időszakban. Az összetarto-
zás-élmény alapvető emberi 
szükséglet.                           ‒Wy–

Városnéző séták, építészek kalauzolásával
A cél, a közösségépítés, a kapcsolatok ápolása

Lajtai Zoltán (balra) és (mellette) Práger Mária vezette a sétát a Duna-parton

A
 szerző fotója

Felújították a gyárkutat
Kilátóként is szolgál a Rosmayer emlékhely

Fotók: M
ártonfai D

énes 

Nemrég zárult le az az uniós pályázat, amelynek részeként felújították 
a tolnai Duna-parton található „gyárkutat”, amely immár a Rosmayer 
emlékhely nevet viseli. 

A holtág partja közelében létesített objektum az 1900-ban indult tolnai 
selyemfonoda vízellátását biztosította. A holtágból szivattyúzták a vizet 
kavicsszűrőn keresztül a fonoda mellett kialakított tározóba. 

Bár a gyárkút már nagyon régen nem üzemel, a létesítmény a tolnai Duna-
part egyik emblematikus objektuma. A város által elnyert pályázati forrásból a 
gyárkút felújítására bruttó 2,28 millió forintot fordítottak. Az épület új, fa 

tetőszerkezetet kapott, újravakolták és festették.  
A víz fölé magasodó „toronyhoz” új lépcső visz 
fel, a magasból szép kilátás nyílik a holtágra. 

A felújítás kivitelezője a sióagárdi HGT Invest 
Kft. volt.  

Rosmayer Ferenc a 19. században élt, hajózás-
sal, kereskedelemmel foglalkozó tolnai vállalkozó 
volt. Számos bőkezű adománnyal segítette a tele-
pülést, a pápától elnyerte a Szent Szilveszter 
Lovagrend lovagja címet. Nevét egy utca és most 
már a holtágon található emlékhely is viseli.  

Appelshoffer Ágnes polgármester és  
Berta Zoltán alpolgármester az emlékhelynél

Kilátás a „toronyból” a híd felé 
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November 27-ig tekinthető 
meg Laki Erzsébet kiállítása a 
MAG-Házban. Az alkotó rea-
lista táj- és portréfestőként 
ismert, ám most merőben új 
anyaggal is előrukkolt. 

Mielőtt Laki Erzsébet 2004-ben 
nyugdíjba ment, már nagyon 
készült arra, hogy festeni fog. 
Aktív munkavállalói időszakában 
egészen mást csinált: könyvelő 
volt. Nem teljesen előzmények 
nélküli nála a művészi tevékeny-
ség. Rajzolni már kisiskolás korá-
ban szeretett és tudott, később, egy 
darabig tányérfestéssel foglalko-
zott. De a farostra és vászonra 
készített alkotások kora csak 15-16 
évvel ezelőtt érkezett el.

Tájképekkel kezdett, portrék-
kal, csendéletekkel folytatta, s 
mostanra eljutott az impresszio-
nizmusba hajló ábrázolásmódig. 
Megújulni még a hetedik iksz 
után is képes. 

Harmincadik kiállítását Lön-
hárd Ferenc, a megye képzőmű-
vészeit összefogó Bárka Szalon 
elnöke nyitotta meg a MAG-
Házban. Közreműködött Tóth 
István (gitár, ének) és Víghné 
Székely Rozália (vers). 

Játék a színekkel. Ez a novem-
ber 27-ig megtekinthető tárlat 
címe, melyen a kellemes tájképek, 
az izgalmas, nagyestélyis bálki-
rálynők társaságában mosolyog-
nak a legújabb művek: a szó szo-
ros értelmében színes portrék. 

Többségük világsztárokat ábrázol 
– Gregory Peck, Audrey Hepburn, 
Michael Jackson, Elvis Presley stb. 
– de nem szokványos módon. A 
fények és árnyékok érzékeltetését 
nem a szürke különböző tó- 
nusaival oldotta meg a festő, ha- 
nem harsány színekkel. 

Ezt emelte ki Lönhárd Ferenc 
is megnyitó beszédében. 

‒ A gyermek élete a játék, a 
felnőtt játéka az élet – mondta. ‒ 
Itt most egy kreatív alkotó a szí-
nekkel kezdett játszani, mint 
annak idején az impresszionis-
ták. Aki ismerte eddigi munkás-
ságát, azt is meglepi ez az újdon-
ság. Nem véletlenül részesült a 
közelmúltban Aranyecset-díjban.

Wessely

Új anyaggal jelentkezett Laki Erzsébet
A színekkel játszadozik, ahogy az impresszionisták

Laki Erzsébet 
legújabb portréi mellett a tárlaton

A
 szerző fotója

Szokásos őszi kézműves foglalkozását 
ezúttal a könyvtári hét záróeseménye-
ként tartotta meg a Városi Könyvtár, a 
Kis Kézműves Tanoda közreműködésé-
vel, október 10-én. A szombati prog-
ram főszereplői a gyerekek voltak, akik 
egész délután élvezhették az alkotás 
örömét, de a szülők is találhattak 
maguknak tetsző elfoglaltságot. 

A Kis Kézműves Tanoda a megszo-
kott kedvencek mellett most több 
újdonságot is tervezett – őszi ajtóko-
szorúk mellett névtáblákat, papírbag-
lyot, asztaldíszeket és egyéb dekoráci-
ós tárgyakat készíthettek a látogatók. 

Igazi őszi hangulat uralkodott aznap 
a MAG-Házban, ennek talán az is volt az oka, hogy az alkotások készítéséhez elsősorban szezonális 
terményeket használtak fel. A vidám hangulatú program azonban nem fejeződik be ezzel, hiszen a 
szervezők télre is készülnek meglepetéssel.                                                                                L.R.Anna

Ajtódíszek és baglyok

Fotó: Józsa Jácint

Varázsha(ra)ngok
Varázslatos hangok csen-
dültek fel október 24-én 
kora este a tolnai Duna-
parton. A speciális hang-
szerekkel – csengettyűk-
kel, kéziharangokkal – 
muzsikáló Szironta együt-
tes adott ugyanis rövid 
koncertet az Alta Ripa Sza-
badidőparkban, a „gom-
ba” alatt. Az öttagú együt-
tes közismert dallamokat 
és kifejezetten a különle-
ges instrumentumokra írt 
zeneszámokat is előadott. 
Különleges hangzású, re- 
mek műsoruk valósággal el- 
varázsolta a hallgatóságot. 

Fotó: Szironta
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Orbán György Szerelmeim 
– vallomás versben, prózá-
ban címmel tartott önálló 
estet az országos könyvtári 
hét keretében, több alkotó 
verseit, prózáit bemutatva. 

Az országos könyvtári 
napok programjaként a 
Városi Könyvtár idén 
Orbán György előadá-
sára invitálta az érdek-
lődőket. Az estet a 
könyvtár vezetője, Link 
Judit nyitotta meg. 

Orbán György szá-
mos szerzőtől olvasott 
fel prózákat és verseket, 
helyenként aláfestő ze- 
nével kísérve. Stílust, 
szerzőt illetően külön-
böző művek voltak, de 
összekötötte őket témá-
juk: a szerelem. Amint 
az előadó fogalmazott: ez a 
gyönyörűséges, borzalmas erő 
valami olyan, amiről talán csak 
saját tapasztalat alapján lehet 
beszélni. És ezt a versek, pró-
zák meg is erősítették. Mind 

más-más hangulatot, nézőpon-
tot képviselt, de mind össze-
kapcsolódott, a maguk módján 
fájdalmasak, de örömteliek vol-
tak – ki hogy élte meg. Orbán 
György előadása könnyet csalt 

több néző szemébe is, hiszen 
olyan atmoszférát teremtett 
meg, ha csak egy órára is, ami 
hatalmas benyomást tett arra, 
aki hallgatta és átélte.                           

L.R. Anna

Gyönyörűséges, borzalmas erő
Orbán György önálló estje a Városi Könyvtárban

Orbán György előadása többeknek 
könnyet csalt a szemébe

Fotó: Józsa Jácint

Németesen szólva nagy „svung- 
gal” vetette bele magát a mun-
kába a tavaly ősszel megvá-
lasztott tolnai német nemzeti-
ségi önkormányzat képviselő-
testülete. A szervezet első évé-
ről az október 27-én, a MAG-
Házban rendezett közmeghall-
gatáson számolt be Fülöp 
Mónika elnök.

Az új nemzetiségi önkormány-
zat igyekezett folytatni az elődök 
tevékenységét, emellett számos 
új elemmel bővítették a tevé-
kenységük repertoárját. Egyebek 

mellett lefordíttatták német nyelv-
re Laszlovszky Imre Kitelepítés 
Mözsről című könyvét, a kötet 
kiadását jövőre tervezik. A nem-
zetiségi önkormányzat megkapta 
a várostól az egykori mözsi nap-
közi épületét, amelyből német 
nemzetiségi alkotóházat szeret-
nének kialakítani. Az ingatlanon 
mözsi és tolnai szobát rendezné-
nek be, illetve egy közösségi teret 
is létrehoznának, ahol utánpótlás 

művészeti csoportok is működ-
hetnének. 

Az alkotóház kialakítására két 
pályázatot is beadtak. Az egyiken 
már nyertek egymillió forintot, a 
másik elbírálása még folyamatban 
van. Idén értékesítették a német 
önkormányzat tulajdonában levő 
kisbuszt is, amelynek bevételét 
szintén az alkotóházra fordítanák. 

Idén díjat is alapítottak a helyi 
németségért végzett tevékenység 
elismerésére. Több százezer fo- 
rinttal támogattak német nemze-
tiségi kötődésű városi civil szer-
vezeteket. 

Felvették a kapcsolatot 
a hartai német önkor-
mányzattal is. 

A rendezvényeik kö- 
zül a svábbált, a Blick-
punkt kiállítást, az őszi 
térzenét és a nemzetisé-
gi napot sikeresen lebo-
nyolították. A testület 
két tagja a Családsegítő 
Központban korrepetá-
lást is vállalt gyerekek 
számára, nem csak 
német nyelvből. 

A pandémia miatt a Kerwast-
rudl fesztivál idén elmaradt, de 
jövőre – némileg megújítva – ezt a 
programot is megrendeznék, 
ahogy a hagyományos rendezvé-
nyeik is folytatódhatnak. 

Fülöp Mónika köszönetet mon-
dott a testület tagjainak és dr. 
Kern Emőkének, a polgármesteri 
hivatal munkatársának a nemze-
tiségi önkormányzat működését 
segítő munkájáért. 

Nagy svunggal dolgoznak 
Közmeghallgatást tartott a német önkormányzat

A svábbált is sikeresen megrendezték

Megjelent a koronavírus fertőzés 
a Tolnai Idősek Otthonában is. 

A Szekszárdi Szociális Központ 
(SZSZK) által működtetett intéz-
ményben elrendelt intézkedések-
ről Rottenbacher Ádám, az SZSZK 
igazgatója adott tájékoztatást a 
teol.hu-nak. Eszerint a Tolnai Idő-
sek Otthonában november első 
hetében izoláltak Covid fertőzött 
lakókat és dolgozókat. Az otthon 
teljes körű tesztelése után a pozitív 
eredményt mutató lakókat és dol-
gozókat a közösségből kiemelték, a 
fertőzés továbbterjedésének meg-

előzése érdekében. A Covid pozi-
tív lakók a megyei kórházba kerül-
tek. A fertőzött lakók tünetei eny-
hék, illetve tünetmentesek.

Az otthon teljes körű fertőtlení-
tése november 9-én megtörtént. 
Az intézmény zavartalan műkö-
dése, az idősek teljes körű ellátása 
biztosított, valamennyi, a védeke-
zéshez szükséges védőeszköz és 
fertőtlenítőszer rendelkezésre áll.

Annak kapcsán, hogy mennyien 
fertőződtek meg az otthon lakói, 
illetve a dolgozók közül, az igazga-
tó jelezte, hogy egyelőre nem áll 
módjában adatokat közölni. 

Koronavírus az idősotthonban
Lakók és gondozók is fertőződtek

Fotó: D
om

okos G
ábor
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mint, hogy nőként miként érvé-
nyesülnek hivatásukban. 

Az első nap fő eseménye Kozák 
Éva fazekas kiállítása volt, amit 
Kósa Klára keramikus, a Magyar 
Művészeti Akadémia tagja muta-
tott be. A program lelke a bemu-
tató volt, ahol a technikák, min-
ták, szokások eredetét ismerhet-
ték meg a jelenlévők. 

Másnap Torda Márta, az Ag- 
rárminisztérium főosztályvezetője 
tartott előadást, amit Mihályi Réka 
Fonogram-díjas művész rövid 
koncertje követett, Dalok zongo-
rával címen, Romhányi Áron kísé-
retével. A koncert hatalmas sikert 
aratott, de ami igazán összehozta a 
jelenlévőket, az a Tolnai Senior 
Örömtánc Csoport műsora volt, 
ahol együtt táncolt és élvezte a 
zenét mindenki. 

A programok palettáján volt 
még stílustanácsadás és tolnai ízek 
workshop is. A délutáni program-
ban Link Judit, a Tolnai Városvédő 
Egyesület elnöke beszélt a tolnai 
hagyományokról, szokásokról. 

Batthyányi-Schmidt Margit 
rövid összegzése, búcsúja után a 
Magyar Női Unió tagjai Mözsön 
zárták a napot, a sváb tájház 
megtekintésével.              L.R.Anna

2020. november

A Vidéki Nők Napja alkalmá-
ból a Magyar Női Unió válto-
zatos programot szervezett 
Tolnán, a várossal folytatott 
három éves pályázati együtt-
működés zárásaként.   

– Vajon van-e különbség a vidéki 
és a nagyvárosi nők között? – 
merült fel a kérdés azon a program-
záró beszélgetésen, ahol a jelenlé-
vők összegezték érzéseiket, tapasz-
talataikat az addigi programokról.

A válasz: nem. Minden nő, aki 
tesz önmagáért, a családjáért, kö- 
zösségéért, nagyszerű és különle-
ges, legyen bárhol, legyen bármi-
lyen. E gondolatok köré szerveződ-
tek az október 16-17-i események, 
amelyek más-más szemszögből 
mutattak be női tehetségeket. 

Batthyány-Schmidt Margit, a 
Magyar Női Unió elnökének 
beszéde nyitotta meg, és zárta le 
ezt a két napot, de a hangsúly a 
fellépőkön, alkotókon volt, akik 
bemutathatták tehetségüket, vala-

Miben különböznek a vidéki és a nagyvárosi hölgyek? 
Nőként érvényesülni 

A senior örömtánc csoport produkciója igazán összehozta a jelenlevőket

Fotó: beküldött fotó

Ettek, ittak, aludtak
Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést október 7-én egy 
tolnai férfi, akinek a tulajdonában levő – jelenleg lakatlan 
– házába betörtek, ott ettek-ittak és aludtak, majd távozás-
kor magukkal vittek egy sátrat, egy kempingszettet, több 
liternyi alkoholt és füstölt árut. 

A kiérkező rendőrök a helyszíni szemlét és adatgyűjtést követő-
en egy 25 éves helyi lakost fogtak el és állítottak elő. A gyanúsított 
a kihallgatása során elismerte, hogy társával, egy 22 éves szintén 
helyi férfival tört be a lakatlan házba. A rendőrök a másik elköve-
tőt is gyanúsítottként hallgatták ki, ő azonban tagadta a bűnössé-
gét. Kiderült, hogy az italokat és ételeket elfogyasztották, míg az 
ellopott sátrat és a kempingszettet eladták a betörők, melyeket a 
nyomozók lefoglaltak, és visszaadták azokat a tulajdonosnak.

Az ügyben a további vizsgálatot a Tolnai Rendőrőrsön folytatják.

Egy hét, három autólopás
November 1-jén, Tolnán, egy nyitva hagyott autó indítókulcsát 
lopták el. A tolnai rendőrök még azelőtt elfogták a 15 éves elköve-
tőt, mielőtt elvihette volna a kocsit. A bűnös nem volt ismeretlen a 
rendőrök számára: egy héttel korábban Faddon, egy szintén nyitva 
hagyott személygépjárművet lopott, amit végül Szekszárdon, az út 
szélén leállítva találtak meg. Ezután a Tolnai Rendőrőrsön bünte-
tőeljárást indítottak az ügyben. Pár nap múlva pedig egy ugyan-
csak nyitott állapotban lévő autóval hajtott el a faddi fiú, akit 
elfogtak és gyanúsítottként hallgattak ki.

A faddi nevelőotthonban élő fiatal egy korábban történt lopást 
is elismert, amikor egy nyitva hagyott kocsiból lopott el két pénz-
tárcát a benne levő iratokkal és készpénzzel. A tolnai rendőrök a 
fiút engedély nélküli vezetés miatt is feljelentették.

A rendőrség kéri, hogy a hasonló jellegű bűncselekmények elke-
rülése érdekében tartsák be az alábbiakat:

– Amikor járművüket leparkolják, azt minden esetben zárják be!
– Az autóban soha ne hagyják benne az indítókulcsot!
– A kocsiban soha ne hagyjanak értékeket!
– Akkor se hagyjanak látható helyen telefont, pénztárcát, táskát, 

ha csak rövid időre állítják le autójukat!

Kegyeleti emléktúra 
Sötétvölgyben
Pámer Jakab neve is felkerült a kopjafára

Október 25-én rendezte hagyományos kegyeleti emlék-
túráját a Tolna Megyei Természetbarát Szövetség Sötét-
völgyben. A programon a TOVÁBB Szabadidős Társaság 
tagjai is részt vettek.

A borult, esős időjárás ellenére viszonylag sokan zarándokol-
tak el a megadott időpontban a Fekete-forrásnál levő turista 
emlékoszlophoz. Dománszky Zoltán, a megyei természetba-
rát szövetség vezetője elmondta: a 2001-ben állított kopjafá-
nál immár huszadik éve tartanak megemlékezést a halottak 
napja előtti hétvégén, a megye elhunyt természetbarátainak 
tiszteletére. Idén az emlékfára sajnos három újabb turistatárs 
neve került fel, olyanoké, akik nagyon sokat tettek a termé-
szetjárás ügyéért. Nagy Tibor és Cseppentő László mellett a 
TOVÁBB idén nyáron elhunyt elnöke, Pámer Jakab névtáblája 
is ott van a kopjafán, amely mellett virágokat, koszorúkat, 
mécseseket helyeztek el az emléktúra résztvevői. 

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Elhunyt 
természetbarátokra

emlékeztek a kopjafánál
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Hitoktatóként mindenszentek 
hetében rendre a temetőben töl-
töttünk egy tanórát. Különösen a 
fácánkerti temetőt szerettük, 
amit, kicsit távolabb a falutól, 
négy oldalról erdő vesz körül. A 
gyerekek mindig élvezték ezt a 
sétát. Feladatuk az volt, hogy 
elvezessék társaikat elhunyt sze-
retteik sírjához. Hogy mit csinál-
tunk ott? Ezen az órán tanultuk 
meg, hogy a temetőbe nem csak 
virágot vinni, meg gyertyát gyúj-
tani megyünk, hanem imádkoz-
ni is. Az ott nyugvók lelki üdvé-
ért. Hogy kell-e félni a haláltól? 
Egy 6-10 éves gyereknek akkor 
még nem beszéltem erről. Amit 
ma sajnálok kicsit, látván, hogy 
az ő, azóta felnőtt nemzedékük 
lelki bajai közt (van bőven) első 
helyen a szorongás és a félelem 
áll. Sokszor a minden luxussal 
leginkább kibélelt otthonaikban, 
ahol már minden megvan, a 
szárnyaló csúcstechnika határta-
lanságot hirdető hazugságára itt 
rádöbbenve. Rettegve, hogy 
mindennek vége lesz egyszer, s 

hogy pont akkor maradnak 
majd egyedül, amikor a legin-
kább segítségre szorulnának. A 
mostani „hittanórán”, már dere-
sedő fejjel, távol a katedrától ezt 
szeretném pótolni. Üzenve ne-
kik, hogy ne féljenek! Elmondani, 
hogy ha megmaradnak a hitben, 
soha nem maradnak egyedül. És 
ahogy akkor is, csaknem min-
den hittanórán, most itt elmon-
danék egy rövid kis történetet 
nekik, hogy mindez jól érthető 
legyen.

„A kis Marci nagyszüleinél, 
vidéken töltötte a vakációit, 
ahová minden nyár elején 
vonattal utazott el. Ilyenkor a 
szülei is vele mentek, akik – 
miután találkoztak a nagyszü-
lőkkel – másnap reggel vissza-
utaztak. Így ment ez hosszú éve-
ken át, mígnem egyszer a kis 
Marci azzal állt elő, hogy őt már 
nem kell kísérgetni, egyedül is el 
tudna utazni. Vita lett belőle a 
családban, de aztán a szülők, 
belátván, hogy egyszer úgyis el 
kell engedniük a kisfiuk kezét, 

ha nehéz szívvel is, de ráálltak: 
hát menjen! Kikísérték az állo-
másra, ahol még hosszasan trak-
tálták tanácsokkal: jó fülkébe 
szálljon, idegenekkel ne kom-
munikáljon, figyelje az állomá-
sokat, vegye észre a nagyszüleit 
a célállomáson, ilyen legyen, 
olyan legyen, amire a kis Marci 
mindre azt felelte: „tudom, 
tudom, százszor elmondtátok 
már.” Így kászálódott fel cso-
magjaival a vonatra, ami közben 
apja, egy utolsó mozdulattal 
még egy papírt csúsztatott a zse-
bébe: „Ezt baj esetére, kisfiam!”

Aztán elindult a vonat. A kis 
Marci már nem volt olyan 
magabiztos. A helyén ugyanis, 
ahová a helyjegye szólt, már ült 
valaki. A fülkében rosszarcú, 
idegen emberek hangoskodtak, 
a kalauz – miután helyet csinált 
neki – rosszallólag csóválta a 
fejét: „hát a szüleid, kisfiam...?” 
Marcinak pedig összeszorult a 
szíve, visszaemlékezve azokra a 
boldog utakra, amikor még 
édesapja öléből nézhette a feltá-

ruló tájat. A tájat, de melyiket is? 
És ekkor döbbent rá, hogy nem 
azon az oldalon ül, ahol szokott, 
hogy innen – mert közte és túl-
oldali ablak közt még egy közle-
kedő folyosó is van – nem fogja 
látni a célállomást! Itt görbült 
sírásra a szája. Mi lesz vele? Őt 
aztán várhatják így a nagyiék!

Ilyen egyedül még soha nem 
érezte magát. A vonat pedig 
megállíthatatlanul robogott vele. 
„Apu, anyu…! – jött már-már 
szájára a sírás, amikor eszébe 
jutott az a valami, amit az apja a 
zsebébe csúsztatott. Remegő 
kézzel simította ki a papírlapot, 
amin ez állt: „Az utolsó kocsi-
ban vagyok, fiam.”

Mire ezek a sorok megjelen-
nek, már üresek lesznek a teme-
tők. Az elhervadt virágok is 
mutatják: ennek is vége lett. 
Hogy mi az, ami örök? Ha egy-
általán van ilyen? Hát, Isten sze-
retete! Aki még akkor is, ha 
rossz vonatra szálltál, ha az 
ellenkező irányba robogsz, az 
utolsó kocsiban ül.                   ká

Üzenet a temetôbôl

Hogy mi volt az üzenete a 
korábbi korok egyházi képei-
nek, szobrainak? Az, hogy 
legyünk istenfélők. Hogy fél-
jünk és rettegjünk a szigorú 
tekintetű Istentől. És ma? A 
változást az azóta szentté 
avatott II. János Pál pápa 
szobra mutatja leginkább, 
akinek áldást osztó keze és 
széles mosolya teljes össz-
hangban volt első pápai meg-
nyilatkozásával: „Ne féljetek!”

Ez a reménykeltő és biztató 
pápa érkezett meg Tolnára, még-
hozzá Rózsa László diakónus 
adományaként, aki a jeles férfiú 
szobrát egyenesen Lengyelor-
szágból hozta. A szobor 2,4 
méter magas és 150 kg súlyú, 
bronz porból és műgyantából 
készült, időtálló alkotás. Már az 
év eleje óta Tolnán van, de a köz-
ben kialakult közegészségügyi 
helyzet okozta zárlat miatt csak 
most, október 25-én, II. János Pál 
egyházfővé való választásának 
évfordulója alkalmával került 
hivatalosan is az egyházközség 

tulajdonába. Vele együtt egy 
másik pápaszobrot, egy kisebbet 
is avattak e napon, ami később a 
plébániára kerül majd.

Az ünnepi aktust Ravasz Csaba 
plébános végezte a vasárnapi 
szentmise előtt. Rövid beszédében 

a pápa áldást osztó kezére hívta fel 
a figyelmet,  ami a hidegháború 
legkeményebb éveiben is erősebb-
nek bizonyult a fegyvereknél. 

Mint hallhattuk tőle, a béke 
és a szeretet civilizációjának 
apostola volt ő, a rombolás 
és halál kultúrájával szem-
ben. Nem csak deklarálva, 
hanem elénk élve, hogy 
kereszténynek lenni nem 
más, mint hinni a szeretet 
végső győzelmében.

A plébános ezután a szob-
rokkal kapcsolatos terveiről 
beszélt. A kisebbik szobor a 
plébánia tanácskozó termé-
be kerül, amit ezzel fognak 
Szent II. János Pál Pápa 
Teremmé avatni. A nagyob-
bik pedig a templomkert 
tervezett rendbetétele után, 
egy hozzá illő alapzaton az 
utcára kerül majd.

– Isten hozta közénk! – 
van a legtöbb tolnai lelké-
ben a köszöntés, amire a 

válasz csak az lehet: nem csak 
most hozta, küldte is – 42 évvel 
ezelőtt.                                      ká

Fotó: Vecsei Tünde 

Szoborszentelő a tolnai templomban
Szent II. János Pál szobrát köztérre szánja az egyházközség

Ravasz Csaba plébános végezte  
az ünnepi aktust

ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 
ü reluxa, 
ü szalagfüggöny, 
ü fix/mobil szúnyogháló, 
ü napellenző, 
ü harmonikaajtó, 
ü �Alu- és műanyag  

párkányok

Készítés - javítás
Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

Árnyékolás-
technika
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A holokauszttagadás, a klímaváltozás-tagadás után itt az új 
jelenség: a vírustagadás. Józan ésszel felfoghatatlan. A zsidóül-
dözést tanúsítják a zsidótörvények, a túlélők visszaemlékezései, 
a lágerek, a tömegsírok, némelyek mégis azt mondják, hogy 
Hollywoodban filmesítették meg az egészet. Az éghajlatváltozás-
ra bizonyság – függetlenül attól, hogy az embernek jelentős vagy 
jelentéktelen szerepe van benne – a gleccserek olvadása és egyes 
növény-, állatfajok (például a parlagfű) észak felé terjeszkedése. 
De aki nem akarja, nem látja ezt. 

A koronavírus-tagadók tüntetéseket szerveznek a túlfejlett 
államokban – Németországban, Olaszországban, Spanyolország- 
ban, Franciaországban és az USA-ban ‒ a korlátozó intézkedések 
miatt (míg be nem tiltják a demonstrációkat), mert valamit sejte-
nek…Mit hisznek, vagy mit nem hisznek el vajon ezek a jóembe-
rek? Miben kételkednek? Mi ellen lázadoznak? Hogy nem buliz-
hatnak kedvükre? A számok, a tények nem győzik meg őket?

Nemrég mutattak a tévében egy fiatal srácot, aki maszk nélkül 
utazott a vonaton. Nem nagyon hiszünk mi ebben a vírusban – 
mondta a riporternek. S látszott rajta, hogy Józsitól szerezte az 
infót a kocsmában. Híreket nem olvas, nem néz, nem hallgat, az 
tuti. Az adatok most (november legelején) valahogy úgy festettek, 
hogy USA 75 ezer, India 60 ezer, Brazília 40 ezer, Franciaország 
30 ezer, Nagy-Britannia 20 ezer, Oroszország 15 ezer, Csehország 
12 ezer új regisztrált beteg naponta. Nem folyamatosan ennyi, de 
ekörül mozgó adatok érkeznek, hetek óta. Magyarországon 3908 
volt az eddigi napi csúcs. Összességében, a világban 46 millió 
fertőzöttet, 1,3 millió halottat tartanak nyilván. Nálunk majd-
nem 70 ezer az eddig regisztrált fertőzöttek száma, és közel 1800 
az elhunytaké. De a kételkedő fickó világában ez kb. úgy létezhe-
tett, mint a hétfejű sárkány. Mesebeszéd. 

Sokféle manipuláció létezik. Ez nem az. Aki tüntet a korláto-
zások miatt, az nem a szabadság bajnoka, hanem szolidaritást 
nem vállaló önző, manipulált figura.                                           Wessely

A tolnai Városi Könyvtár új játékra hívja a Tolnai Hírlap olva-
sóit. A feladat: kitalálni, hogy a megadott filmet, zeneművet, 
melyik  irodalmi alkotás – regény, novella, vers – ihletett. 

Ezek nem könnyű kérdések, de némi utánajárással,  
keresgetéssel rá lehet lelni a válaszokra. Könnyítésként néhány 
szóban összefoglaljuk az eredeti könyv tartalmát.

Olyan műveket választottunk, amelyek címe nem egyezik meg az 
eredeti regénnyel, az túl egyszerű lenne. A kérdéshez, hogy mi ins-
pirálta a megadott művet, nehezítésképpen még egy kérdést is 
felteszünk, amivel biztosítjuk, hogy a velünk játszó beletekint az 
eredeti irodalmi műbe. A célunk ugyanis, hogy népszerűsítsük a 
könyveket, és megmutassuk, hogy hány művészt inspiráltak a regé-
nyek, versek, új kifejezési formákra. Az eredeti művek természete-
sen megtalálhatóak a tolnai Városi Könyvtárban. 

A válaszokat kérjük november 26-ig e-mailen a konyvtartolna@
gmail.com, levélben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, 
Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. 

Kérjük, a levélben tüntessék fel a teljes nevüket.  
A helyes megfejtők közül sorsolással választjuk ki 
 a nyertest, aki könyvjutalomban részesül. 

Melyik regény ihlette a koreai könnyűzenei együttes, a BTS (Bangtan 
Sonyeondan): Blood Sweat & Tears című dalát?
A német szerző nagyhatású műve a gyermekkorból felnőtté 
válás időszakát ábrázolja. Az ember kettőssége, a körülötte és 
benne lévő gonosz, a mindenkit körülvevő csábító kísértések 
ellenére, ezek létét elfogadva hogyan lehet mégis normális, tel-
jes értékű emberré válni.

+Kérdés: A könyvben melyik iskolatársa zaklatja gyermekkorában a 
főszereplőt?

Előző rejtvényünk megfejtése: Ernst Theodor Amadeus 
Hoffmann: A diótörő és az egérkirály című meséje ihlette 
Csajkovszkijt a Diótörő című balett megírására. A főszereplő, Marika 
családi neve: Stahlbaum.
A nyertes: Makó Zoltán                                                              Link Judit

Rejtvény

VírustagadásTolnai 
kornyika

A városi értéktár kincsei

„Tolna – Bárka az idő 
hullámain” című könyv

Volt monográfiánk, kettő is, és 
voltak kisebb könyvek, kiadvá-
nyok, szakdolgozatok Tolnáról. 
Valami azonban még hiány-
zott, és ezt tudták jól a „Tolna 
–Bárka az idő hullámain” című 
könyv megálmodói, szerkesz-
tői is. Egy olyan könyv hiány-
zott, amiben bár megjelenik a 
múlt, de a hangsúly a folyto-
nosságon, a múlt és a jelen 
közös értékein van. Hogy ami 
volt, abból mi fejlődött ki, mi 
maradt, mi az, amire most is 
büszkén gondolunk. Ebben a 
118 oldalas könyvecskében 
aztán tényleg mindent megta-
lálhat a városunkról érdeklődő 
és a tudását szélesíteni kívánó 
egyaránt. A magyar és német 
nyelvű bevezető után történel-
mi adatok, érdekességek 
következnek. Ebből indult ki a 
jelen települése. Persze nem 
maradt ki Mözs sem ebből a 
könyvből, mert bizony már 
1966 óta egy települést alkot 
Tolna és Mözs. És aztán jön a 
DUNA. Így, csupa nagybetű-
vel. Valamint, ami hozzá tarto-
zik, a bárka, a vadvilág, az 
egykori hajómalmok és persze 
az árvizek is.

Egy rész szól a múlt nagy 
embereiről, majd jönnek a ma 
hírességei és a város ismert, 
megbecsült emberei. Olvas-
hatunk a tolnai sportról és az 
építészeti értékekről is. Végül 
természetesen nem maradhat-
nak ki a város legendái, érde-
kességei sem, amik vagy úgy 
vannak, ahogy ismerjük, vagy 
nem, de valami valóságalapja 
minden mesének van.

Ez a könyv, nem nagy. De 
ami van benne, az nem csak 
rengeteg információ, hanem 
egy kis érzés, egy kis honszere-
tet, mindez megspékelve a 
főszerkesztő humoros, néha 
szarkasztikus hozzáfűznivalójá-
val. Színes ez a könyv. Nem csak 
azért, mert rengeteg színes és 
fekete-fehér fotót tartalmaz, 
jobban alátámasztva az infor-
mációkat, hanem tartalmában 
is. Színes, mint a napfelkelte a 
tolnai Duna felett. Mindenkinek 
ajánlom olvasásra.

A „Tolna – Bárka az idő hul-
lámain” című könyv 2020-ban 
lett a Tolnai Értéktár kincse. 
Megvásárolható, vagy kikölcsö-
nözhető a tolnai Városi Könyv-
tárban.                                Link J.

Találd ki 
az eredeti mûvet!
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A Családsegítő 
Központ hírei

Családsegítő Központ 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Jótékonysági licitre fel! 

Gyalogló nap a vásártéren 

Rengeteg tolnai felajánlás érkezett a felhívásra

Sportosan ünnepelték az idősek napját 

November 18-án indul(t) az a 
jótékonysági licitálás, ame-
lyet kilenc tolnai szervezet  
közreműködésével szervez-
tek a Tedd szebbé a kará-
csonyt! akció keretében. 

Rengeteg felajánlás érkezett a 
jótékonysági aukcióra – tudtuk 
meg Székelyi Anikótól,  a Tolnai 
Családsegítő Központ vezetőjé-
től. Mint azt októberi számunk-
ban megírtuk, kilenc tolnai szer-
vezet – a városi önkormányzat, a 
Tolnai Háló Közalapítvány, a 
Tolnai Római Katolikus Plébánia 
Karitász Csoportja, a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetsége tolnai 
csoportja, a Civil Voks Egyesület, 
a családsegítő központ, a Tolnai 
Kulturális Központ és Könyvtár, 
Tolna Város Vöröskereszt Alap-
szervezete és a Szent István 
Katolikus Gimnázium – jóté-
konysági árverést hirdetett a 
Tedd szebbé a karácsonyt! akció 
keretében. A járványhelyzet 
miatt jótékonysági rendezvények 
lebonyolítására most nincs lehe-
tőség, ezért találták ki ezt a típu-
sú gyűjtést. Szeptember végétől 
várták azokat a relikviákat, fel-
ajánlásokat, amelyekre licitálni 
lehet. A befolyó pénzt hátrányos 

A városi sporttelepről indult a 
Tolna Városi Nyugdíjas Egye-
sület idei gyalogló napja, 
amelynek során az idősek 
napját is ünnepelték.

 
Október első péntekén tartotta 

hagyományos gyalogló napját a 
Tolna Városi Nyugdíjas 
Egyesület – tájékoztatott 
Kákonyi Bertalanné, az 
egyesület elnöke. 

A program alkalmaz-
kodott a vírushelyzet-
hez. A mintegy ötvenfős 
csapat a városi sportpá-
lyán gyülekezett, ahol meg-
nézték a felújított pályát, lelátót és 
épületet. Szentes Nándor beszélt a 
beruházásról, bemutatta a műfü-
ves pályát is. Strich László gond-
nok az épület felújítási munkáiról 
tartott tájékoztatót.

Ezután megnézték az új vásár-
téri játszóteret is, majd a résztve-
vők gyalog, vagy kerékpárral az új 
tolnai civil házhoz, a Martinek 
házhoz mentek, ahol halászlé 
ebéddel és házi süteményekkel 
ünnepelték az idősek világnapját. 

Két egyesületi tagot, akik 
ebben az évben töltötték 

be a 80. születésnap-
jukat, ajándékcso-
maggal köszöntöt-
tek. Azon tagoknak, 
akik szintén idén 80 

évesek, de nem vet-
tek részt a programon, 

a bizalmiak viszik el az 
ajándékot. 

Ebéd után jó hangulatú beszél-
getéssel telt a délután.

Az egyesület továbbra is ked-
denként, 9 órától tartja fogadó-
óráit, a Martinek házban.

helyzetű gyerekek megajándéko-
zására fordítják.

November elejéig mintegy 180 
tételnyi felajánlás érkezett, első-
sorban Tolnáról, de a környékbe-
li településekről is. (Valamennyi 
adakozó nevének felsorolására 
értelemszerűen nincs lehetőség. 
Az online árverés során viszont 
minden felajánlott érték mellett 
fel fogják tüntetni az adományo-
zó nevét is.)

A felajánlók között vannak tol-
nai civil szervezetek, magánsze-
mélyek, helyi és elszármazott 

Szervezők és a felajánlott értékek egy kis része a családsegítő központban

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

művészek, sportolók. Nem keve-
sebb, mint negyven tolnai és kör-
nyékbeli vállalkozás is támogatta 
az akciót. Vannak ismert szemé-

lyiségek is a felajánlók között: 
Böde Dániel, valamint a KSC 
Szekszárd női kosárlabda csapata 
dedikált mezt küldött. A tolnai 
kötődéssel is bíró Lajtai Kati éne-
kes, a Sztárban sztár című műsor 
énektanárának közbenjárására a 
produkció közreműködői közül 
többen, így Pély Barna, Köllő 
Babett, Péter Szabó Szilvia is tett 
már felajánlást. Az ajándékok 
között van Dárdai Pál futballci-
pője is. A felajánlott értékek 
sorában akadnak műtárgyak, 
dísztárgyak, élelmiszerek, szol-
gáltatások, műszaki cikkek és 
számos egyéb hasznos dolog. 

Az akció első szakasza tehát 
nagyon sikeres volt. A végső 
siker azonban azon múlik, hogy 
a felajánlott értékek közül men�-
nyi és mekkora összegért talál 
majd gazdára. Az online árverés 
november 18-án reggel 8 órakor 
kezdődik és november 25-én 16 
óráig tart. Licitálni a Családsegítő 
Központ Tolna Facebook olda-
lon lehet. 

n Az idősek világnapja 
alkalmából játékos 
vetélkedőkön vehettek 
részt a tolnai és mözsi 
idősek klubja tagjai. A 
vetélkedőt közös süti-
zéssel és tánccal zárták.

 n A járványügyi helyzetre tekintettel 2021. február 28-ig a 
Családsegítő Központ sajnos nem tud ruhaadományt fogadni. 
Megértésüket köszönjük. 

n A Családsegítő Központban hetente (csütörtökön) ingyenes 
jogi segítségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászo-
rulók vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó 
havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és 
olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb 
információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon. 
A tanácsadást végzi: dr. Jantyik István

n Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt 
bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény 
anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a 
Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben 
még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, 
kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora, illetve gyermeké-
nek megunt játéka, táskája, írószere van, és azt szívesen felajánla-
ná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.
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Olvasóink kérésére közöljük a kéményseprő szolgálta-
tás igénybevételével kapcsolatos tudnivalókat.

A kéményseprők által rendszeresen végzett, ingatlanról 
ingatlanra, „sorban” végzett ellenőrzési tevékenységet 
sormunkának nevezik. 
A sormunka 2018. január elsejétől csak a társasházakban és 
a lakásszövetkezeti lakóépületekben kötelező, és a kémény-
seprő által megajánlott első két időpontban ingyenes.

Az egylakásos ingatlanok tulajdonosai – zömmel csalá-
diház-tulajdonosok – részére a sormunka nem kötelező, de 
ajánlott. A kéménytulajdonosok vagy kéményhasználók 
kezdeményezésére a szolgáltató – a katasztrófavédelem 
kéményseprő-ipari szerve – egy közösen egyeztetett idő-
pontban, a törvényben előírt gyakorisággal, ingyenesen 
végzi el a felülvizsgálatot. (A törvényben megállapított 
egy, vagy két évnél gyakoribb ellenőrzés – ha azt nem a 
kéményseprő írja elő – megrendelésnek minősül és költsé-
gekkel jár. )

Az ingyenes sormunka iránti igényt időpontfoglalással 
lehet bejelenteni. Erre több lehetőség is van. 

A legegyszerűbb megoldás:
– �telefonon hívni a szolgáltatót, a megyei katasztrófavéde-

lem ellátási csoportját, a +36 70 658 1425-ös normál díjsza-
bású telefonszámon.

– �személyesen felkeresni az ellátási csoportot, naponta 8 és 
14 óra között, Szekszárdon, a Mikes utca 16-22. szám alatt. 

További lehetőségek: 
– �online, a kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/

ugyfelszolgalat oldalon az „időpontfoglalás”  
elektronikus űrlap kitöltésével 

– telefonon az ingyenes 1818 szám 9.1-es menüpontjában
– �e-mailben a kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu 

címen
– �írásban a BM OKF GEK részére címzetten a  

1903 Budapest, Pf.: 314. címen is lehet időpontot kérni.

A kéményseprôk
elérhetôsége 

A családi házaknál is 
ajánlott az ellenőrzés

beküldött fotó

Tolnai tűzoltók a magazinban Táp-ta­kar­mány bolt
Purina takarmányok

teljes választéka
Szemes termények 
kedvezõ áron!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macska tápok  

és halcsalik forgalmazása

Elõnevelt csibe, kacsa Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, 

kakas rendelhetõ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

A Katasztrófavédelmi Magazin októberi szá-
mában a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság 
történetéről és Paksi Ferencről, a Tolnai 
Önkormányzati Tűzoltóság parancsnokáról is 
lehet olvasni – írta meg a teol.hu. Paksi Ferenc 
(a fotón) 2000-ben kezdte pályafutását a paksi 
atomerőmű létesítményi tűzoltójaként, de dol-
gozott Budapesten és Szekszárdon is. 2016 óta 
ő a tolnai tűzoltóparancsnok.
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Hogy melyik volt a Tolna 
Megyei Népbolt Vállalat 
40-es számú üzlete? Ezt 
mára alig tudja valaki. De 
ha azt mondom, beugrom 
a Hága boltba egy marék 
szögért, a nálamnál idő-
sebb tolnaiak zöme rögtön 
tudni fogja, hova mentem. 
Igaz, hogy Hágából már 
legalább fél évszázada 
nem áll egy sem a pult 
mögött, de szög ugyanott 
még mindig kapható.

Paulóni és Gyuricza – nevezi 
meg a cégtábla a jelenlegi tulaj-
donosi kört az üzlet homlokza-
tán. Azén az üzletén, amelyet pár 
év híján száz éve álmodott ide 
építtetője, Hága Mihály. Még-
hozzá kiváló üzleti érzékkel, a 
Tolnára bejövő utak egyik legfor-
galmasabb csomópontjában. Az 
egykori bolt cégtábláján a „Vas, 
Festék, Fűszer” felirat szerepelt. 
Ez akkor főleg vasárut, petróleu-
mot és festéket takart, de sok 
minden mást is. Vegyszerrész-
legében a szőlőperonoszpóra 
elleni „kék kű”-vel, a padlásán a 
vaskályhákkal, pincéjében a hor-
dós savanyú káposztával. De ki is 
volt ez az ember, akinek a neve 
hetven évvel az államosítás után 
még mindig közszájon él?

Ferenc Józseftől  
Kádár Jánosig

A temető bejáratának a közelé-
ben állunk, a kriptasoron. Hága 
Mihály: 1883-1972 – olvashatjuk a 
sírkövén – megállapíthatva, hogy 
majd’ 90 évével ez az ember szinte 
mindent átélt, ami a XX. század-
ban fontos volt. Őfelsége Ferenc 
Józseftől egészen a pártfőtitkár 
Kádár Jánosig. Sírjánál unokái áll-
nak, Kubik Jánosné Hága Ilonka 
és ifjabbik Hága József, akik közül 
utóbbi őrzi a hatalmasra terebé-
lyesedett családfát.

Ebből tudható meg, hogy az 
első Tolnára érkezett Hágák a 
betelepülés első hullámával jöt-
tek, az első, már Tolnán született 
családtag 1733-ban látta meg a 
napvilágot. Már a betelepüléskor 
a módosabb famíliák közé tar-
tozhattak. Ezt nemcsak a telepü-
lés társadalmi életében elfoglalt 
helyük – iskolaigazgató, bankár, 
hajóskapitány, vezérigazgató, 
községi bíró egyaránt akadt köz-
tük –, hanem az is mutat, hogy a 
gazdasági boldogulással a famili-

áris gyarapodás is együtt járt, 
mára az egyik legszerteágazóbb 
családdá növesztve őket. Ha 
mindehhez még egy kis szeren-
cse is társult, akkor jöttek létre az 
olyan sikeres családi ágak, mint 
amelybe a mi Hága Mihályunk is 
született. És akinek mind a négy 
fiútestvéréből hozzá hasonló elis-
mert ember lett Tolnán. 

Édesapjuk, idősb Hága József 
hajókormányos volt, akinek a 
fiai, János (1875) vízmester, 
József (1880) takarékbanki pénz-

táros, Mihály (1883) vaskereske-
dő, Antal (1885) iskolaigazgató, 
Vendel (1887) pedig kocsmáros 
lett Tolnán. Az általuk épített 
házak is sokfelé állnak még. 
Vendel impozáns kocsmája ma a 
Benu Gyógyszertár. Mihály háza 
a Bitoma vállalkozás épülete a 
Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám 
alatt. Antal elbontott háza pedig 
nemrégen lett autóparkolóvá a 
Hámori étterem mellett. 

– Nagyapám – néz fel a család-
fából József – 1883-ban született. 
Már egészen fiatal korától keres-
kedőnek készülhetett, kereskedő-
segédként bejárta szinte az egész 
akkori Magyarországot, a déli 
Zentától az északi Ipolyságig. 
Cirkalmas kereskedői oklevelét 
1907-ben, 24 évesen a fővárosban 
szerezte meg. Ekkor már nős volt 
nagyanyámmal, a tolnai Ezer 

Rózával, aki az elismert, még a 
császári udvart is megjárt csoda-
kovács, Ezer József leánya volt. 
Mindent árultak, ami a vas, fes-
ték, fűszer kínálatba belefért, a 
hasonló profilú zsidó kereskedő, 
Singer Sándor mellett. Nagyapám 
volt a szorgalom és precízség az 
üzletben, nagyanyám pedig az 
üzleti szellem. Nagy forgalmat 
bonyolítottak le. Boltjukkal szem-
ben az övék volt Tolna akkor 

egyetlen benzinkútja, a volt bor-
bély üzlet, a mai Méhn üveges 
műhely előtt. Több inassal és 
segéddel dolgoztak, az inasoknak 
még szállása is volt a tetőtéri man-
zárdban. A környékbeli falvak 
lakói közül is sokan idejártak 
vásárolni. Hát ennek a szárnyalás-
nak vetett véget az 1950-es álla-
mosítás. Mindent elvettek tőlük. 

– De, ha jól tudom, Misi bácsi 
továbbra is boltban maradt.

– Nem bírt a bolt nélkül élni. 
67 évesen kérvényezte segéderő-
ként való további alkalmazását. 
Amit meg is adtak neki.

– Nem bánta meg?
– Nem. Halmos Imre üzletve-

zető, aki e boltban volt korábban 
inas, tisztelte nagyapámat. 

– A családi életükről is hall-
hatnánk valamit?

– Két gyermekük született. 
Nagynéném, Hága Irma, a későbbi 
Merényi Gotthárdné, 1914-ben, és 
apám, Hága József, 1919-ben. 
Nagynéném férje Székesfehérvá-
ron dolgozott, ahová a családját is 
elvitte, apám terveit viszont már 
derékba törte a világháború. A 
Gyönki Református Gimnázium-
ban érettségizett, ami után nem 
sokkal beszippantotta a katonaság. 

– Igaz, hogy édesanyja megál-
modta fia hazakerülését a Don-
kanyarból? 

– Igen. Álmában látta a fiát – 
apámat –, ahogy viszi a feltámadt 
Krisztus szobrát az azévi feltáma-
dási körmeneten. És amit még az-
nap el is mondott az elképedt Vár-
konyi János prépost plébánosnak.

– És így lett?
– Majdnem. Egy hetet késett. Az 

orosz húsvét egy héttel később volt…
Ezután budapesti évek követ-

keztek, a Pannónia Filmstúdióban 
dolgozott. Ott ismerte meg az 
édesanyámat, aki azonban sajnos 
korán meghalt. Ezután, 1967-ben 
jött haza Tolnára, elvette fiatalkori 
választottját, a nevelőanyámat. Dolgo-
zott egy ideig a vasboltban is, majd 
a piactéri bútorbolt vezetője lett.

– A hanyatló Monarchiától a 
megerősödő szocializmusig tart ez 
a családi történet, benne két világ-
háborúval, Trianonnal, kitelepítés-
sel, fogsággal, államosítással. Ami 
alatt kétszer is megbukott a pénz. 
Hogy lehetett ezt kibírni, túlélni? 

– Csakis hittel. Hogy a követke-
ző kanyar után könnyebb lesz 
majd. Meg hogy a Mindenható – 
mert mindketten mélyen valláso-
sak voltak – nem ró rájuk nagyobb 
terhet, mint amennyit elviselhet-
nek. Nem is rótt. 

Temetői Séta
A Hága bolt emléke

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám

Az unokák:  Kubik Jánosné Hága Ilonka és Hága József

Archív fotón a Hága bolt 1937-ben

Fotó: N
ém

eth István

Szorgalom, precizitás, 
üzleti szellem
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Az időkérés sem használt a Veszprém elleni meccsen

Fotó: M
ártonfai D

énes

Nem sikerült pontot  
szerezni októberben

Férfi futsal

Három bajnoki helyett csak 
kettőt játszott le a Tolna októ-
berben. Izsák Bálintéknak a 
múlt havi program utolsó, 
Nagykanizsa elleni mérkőzé-
sét el kellett halasztani, töb-
bek között egy pozitív koro-
navírus teszt miatt.

Marcali VSZSE – Tolna KC 
32-25 (14-12). Tolna: Szabó – 
László (3), Majsai-Sipos (5), Pász-
tor F. (4), Szmacska (6), Molnár-
Steiner, Konkoly (3). Csere: Dom-
sa (1), Gajai, Izsák (3), Agócs.

Eltiltott vezetőedzője és Pásztor 
Kata nélkül utazott el Marcalira a 
Tolna KC. Az első félidei jó telje-
sítmény után a második játék-
részben sok technikai hibával 
játszott Takács István megbízott 

edző csapata, amit a hazaiak 
kihasználtak, így a Tolna pont 
nélkül tért haza.

Tolna KC – Veszprém Pannon 
SE 22-37 (7-15). Tolna: Szabó – 
László (1), Pásztor K. (9), Pásztor 
F, Majsai-Sipos (6), Szmacska (4), 
Konkoly (1). Csere: Domsa (1), 
Molnár-Steiner, Gajai, Izsák, Agócs.

Kapkodás, pontatlan befejezé-
sek és a védelem hiánya jellemezte 
a tolnaiak játékát, így nem megle-
pő, hogy nagyarányú veszprémi 
győzelem lett a vége. A játékosok 
elmondása szerint hiányzott 
edzőjük, Izsák Bálint jelenléte is, 
aki eltiltása miatt legkorábban a 
lapzárta utáni, november 8-i, 
Zugló elleni hazai összecsapáson 
ülhetett újra a kispadon.

Kézilabda, NB II.

Tungsram SE Nagykanizsa – 
Tolna KC. Elhalasztották az 
október 25-re kiírt Nagykanizsa 
– Tolna mérkőzést. Izsák Bálint, 
a csapat vezetőedzője elmondta: 
az egyik utánpótlás játékosuk 
Covid-19 tesztje pozitív lett, így a 
serdülő és ifjúsági csapat játéko-
sai október 27-ig karanténba 
vonultak. Mivel a tolnaiak felnőtt 
csapatának 3 ifista is a tagja, illet-

ve több sérültjük is volt, kérték a 
Nagykanizsa csapatát, hogy a 
mérkőzést egy későbbi időpont-
ban játszhassák le. Az ellenfél 
sportszerű módon azonnal bele-
ment a halasztásba, így a mérkő-
zést minden bizonnyal decem-
berben pótolják a felek.

A tolnaiak 5 mérkőzés után 2 
ponttal a kilencedik helyen álltak 
a tabellán.

Sikerrel indította a szezont a 
Tolna VFC csapata a regioná-
lis futsal bajnokságban. 

Kneller Balázsék tavaly a Re-
gionális Futsal Bajnokság Buda- 
pesti 1. csoportjában kilenc 
mérkőzést játszottak le, hét győ-
zelemmel és két vereséggel a 
harmadik helyen álltak, amikor 
törölték az idényt. 

Szőcs Richárd csapata idén 
ugyanebben a csoportban szere-
pel, és eddig úgy tűnik, most is 
beleszólhatnak a bajnoki címért 
folyó küzdelembe.

Őrmező SE – Tolna VFC 2–4 (2–3). 
Tolna: Merkl D. – Ágics, Kecske-
méti, Demkó, Kneller. Csere: Sára 
P., Dudoma, Csikós, Keszthelyi. 
Gól: Kneller (2), Kecskeméti, 
Ágics. Edző: Szőcs Richárd.

Sikerrel kezdte a bajnokságot 
a Tolna VFC. Szőcs Richárd csa-
pata már négy perc után kétgó-
los előnyben találta magát, a 
hazaiak a félidő vége előtt mégis 
egalizálni tudtak. Az újabb tol-
nai gól még szintén az első játék-
részben született, így a VFC 
mehetett előnnyel az öltözőbe. 
Úgy tűnt, a második félidőben 
nem esik újabb találat, az utolsó 
pillanatokban azonban Ágics 

gólja végleg eldöntötte a három 
pont sorsát. 

Asterix SC – Tolna VFC 2-5 
(2-0). Tolna: Merkl – Kneller, 
Demkó, Ágics, Kecskeméti. Cse-
re: Dudoma, Sós, Vadas, Sára. 
Gól: Ágics (3), Kneller, Demkó. 
Edző: Szőcs Richárd.

A félidei kétgólos hazai előny 
hamar elolvadt a második játék-
részre. A Tolna Ágics Péter 
vezérletével második bajnokiját 
is sikerrel zárta.

Tolna VFC – Csepel FC 16-3 
(8-1). Tolna: Merkl – Demkó, 
Kneller, Ágics, Kecskeméti. Cse-
re: Vadas, Sós, Keszthelyi, Sára, 
Régi. Gól: Ágics (7), Keszthelyi 
(3), Kecskeméti (2), Demkó, 
Vadas, Régi, Sára.

Először játszhatott bajnoki 
mérkőzést hazai nézők előtt a 
Tolna. Az érdemi kérdések már 
korán eldőltek, ám a tolnaiak a 
mérkőzés végéig támadólag lép-
tek fel, így ilyen arányban is bőven 
megérdemelt a győzelmük.

Kelen SC – Tolna VFC 9-7 
(2-3). Tolna: Merkl – Kneller, 
Ágics, Régi, Demkó. Csere: 
Csikós, Sós, Dudoma, Kecskemé-
ti, Sára. Edző: Szőcs Richárd. Gól: 

Ágics (2), Régi (2), Sós, Demkó, 
Kneller.

Az első komoly erőpróba várt 
a Tolnára, amely úgy tűnt, zsi-
nórban negyedik mérkőzését is 
sikerrel zárja. Három perccel a 
mérkőzés vége előtt ugyanis két-
gólos előnyben voltak a tolnaiak, 
ezután azonban a hazaiak négy-
szer is betaláltak, így a pontok 
Pest megyében maradtak. A 
Tolna VFC első vereségét szen-
vedte el a szezonban. 

Tolna VFC – Alsónémedi SE 
3-3 (1-0). Tolna: Bogáncs – 
Ágics, Demkó, Vadas, Sós. 
Csere: Merkl D., Merkl M., 
Kecskeméti, Keszthelyi, Sára. 
Edző: Szőcs Richárd. Gól: Merkl 
M., Kecskeméti, Szalai (öngól).

Inkább két pontot veszített, 
mintsem egyet nyert a Tolna az 
addig veretlen Alsónémedi ellen. 
Szőcs Richárd csapata három 
büntetőt is elhibázott, emellett 
szintén három alkalommal csak a 
kapufa mentette meg a vendége-
ket, így joggal maradhatott hi- 
ányérzet a hazai játékosokban. 

A Tolna VFC 5 lejátszott mér-
kőzés után az első helyen állt 10 
ponttal, igaz, közvetlen riválisai 
ekkor csak négy, illetve három 
alkalommal léptek pályára. 

Idegenbeli győzelemmel rajtoltak
Kajak-kenu

Buri Petra bronz-
érme a maraton 

bajnokságról
Hetvennégy egyesület több 
mint ezerötszáz versenyző-
je állt rajthoz a májusban 
elmaradt Kadler Gusztáv 
Maraton Magyar Bajnoksá-
gon, október első hétvégé-
jén, Győrben.

A Tolnai Kajak-Kenu Egye-
sület tizenhárom versenyzővel 
képviseltette magát. A bajnok-
ságon a tolnaiak egy bronzér-
met szereztek, Buri Petra révén.

A tolnaiak eredményei:
Bronzérmes: Buri Petra (K-1 

kölyök U14). 4. helyezett: 
Kerner Ákos Simon (K-1 ser-
dülő U15), Egri Panna-Horváth 
Zsófia (K-2 kölyök U13), Hai-
szer Anna Liza (K-1 serdülő 
U16). 13. helyezett: Szakály 
Balázs, Kovács Botond, Bősze 
Igor István, Mészáros Máté 
(MK-4 gyermek U10-U12). 14. 
helyezett: Debreceni Áron, 
Török Bertalan (K-2 kölyök 
U14), Bajusz Lídia Sára (K-1 
kölyök U13). 15. helyezett: 
Buri Kata (K-1 serdülő U15). 
17. helyezett: Mármarosi Noel, 
Werling Róbert (MK-2 gyer-
mek U10). 21. helyezett: Gabu-
la Vivien (K-1 kölyök U14).



a tolnai teniszpályá-
kon, a Vitál Szabad-
idő és Sport Egyesü-
let szervezésében,  a 
T O P- 7 . 1 . 1 - 1 6 - H -
E S Z A- 2 0 1 9 - 0 9 4 4 
„Tolnai Vitalitás” pá-
lyázat támogatásával.  

A második 
Tolna Garros

Második alkalom-
mal rendezték meg a 
„Tolna Garros” elne-
vezésű teniszver-
senyt, október 3-án, 
a városi sportcsar-
nok melletti pályá-
kon. A verseny szer-
vezője, Izsák Bálint 
elmondta, hogy első-
sorban olyan játéko-
sokat hívtak meg a 

versenyre, akik nemrég kezdtek 
ismerkedni a sportággal. Több 
visszalépés miatt az eredetileg 12 
fősre tervezett tornán végül nyol-
can vettek részt. A mezőnyt így 
két négyes csoportba sorolták, 
ahol mindenki játszott minden-
kivel, majd a két csoport azonos 
helyén végzett teniszezők döntöt-
ték el egymás között a végső 
helyezéseket. 

A torna első helyezettje a 
korábban Tolnán versenyző kajak 
világbajnok Boros Adrián lett, őt 
a második Inger Viktor követte, 
míg a harmadik helyet Pásztor 
Andrea szerezte meg. A további 
sorrend: Izsák Bálint, Juhász 
Ákos, Pörzse Balázs, Pásztor Bri-
gitta és Szabó Gábor (neki sérülés 
miatt már az első mérkőzésén fel 
kellett adnia a küzdelmeket.) A 
„Tolna Garros” résztvevőit a torna 
után ebéden látták vendégül. 
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Véget ért a 2020. évi tolnai 
városi teniszbajnokság. Míg 
tavaly két osztályban 40 ver-
senyző, idén három osztály-
ban 44 teniszező mérte össze 
tudását.

Az I. osztályban 14-en, míg a 
másod- és harmadosztályban 
15-15-en vágtak neki a szezonnak 
áprilisban. A tolnaiakon kívül 
több környező településről is 
érkeztek versenyzők a Vitál 
Szabadidő és Sport Egyesület által 
lebonyolított küzdelemsorozatra. 

A bajnokság I. osztályában 
Szabó Béla bizonyult a legjobb-
nak, őt Bacsó Miklós és Inhoff 
Csaba követte.

A II. osztály bajnoka Csipak 
Róbert lett, második Márkus 
Zoltán, míg a harmadik helyen 
Boros Adrián végzett.

A harmadosztály legjobbja 
Herczig Gábor lett, 2. Tóth 
Ferenc, 3. Bölöny Csaba.

Az idei szezont is páros ver-
sennyel zárták a tolnai teniszba-
rátok. Október 23-án tizenhá-
rom duó gyűlt össze a városi 
sportcsarnok melletti teniszpá-
lyákon. A szezonzárót a Stróbl 

A torna résztvevői, középen a dobogós helyezettek

A párosverseny dobogósai: 
balról a Bíró-Herczig, a Stróbl-Ferenc és az Inhoff-Pintér duó

tenisz

Lezárult az idei tolnai szezon

Fotó: TH

Ritmikus gimnasztika 

beküldött fotó

Ritmikus 
gimnasztika 

a Lovardában 
Október 11-én, a Tolnai Kultu-
rális Központban (Lovarda) ren-
dezték a Vitál Sport és Szabad-
idő Egyesület ritmikus gim-
nasztika szakosztályának első 
versenyét. A rendezvény remek 
lehetőséget biztosított a felké-
szülésre a novemberi országos 
bajnokság előtt. A járványügyi 
intézkedéseknek eleget téve az 
I. Vitál Kupán a belépők száma 
korlátozva volt, így más egye-
sületből nem érkeztek verseny-
zők. A háziversenyen azonban 
így is több korcsoportban és 
kategóriában hirdettek ered-
ményt, összesen tizenheten 
mutatták be gyakorlataikat.

SAKK

beküldött fotó

Buri Petra 
országos bajnok 

Korosztályos bajnoki címet 
szerzett a mözsi Buri Petra 
Zsuzsanna az október végén, 
Budapesten rendezett korcso-
portos magyar sakkbajnoksá-
gon, a 14 éves lányok mező-
nyében. A megmérettetésre 
kilencen neveztek ebben a 
korcsoportban, Petra 8 mér-
kőzéséből ötöt megnyert, ket-
tőt döntetlenre hozott, egyet 
elveszített, 6 ponttal szerezte 
meg a bajnoki címet.

beküldött fotó

Dániel-Ferenc Tibor duó nyerte, 
második lett az Inhoff Csaba–
Pintér Zsolt páros, míg a Bíró 
Ferenc–Herczig József duó a har-
madik helyen végzett. 

A versenyek mellett ebben a 
szezonban is zajlott teniszoktatás 

A bajnokok: balról Herczig Gábor (III. osztály),  
Szabó Béla (I. osztály), Csipak Róbert (II. osztály) 

Fotó: TH
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A szeptemberhez hasonlóan 
ismét egy csapat akadályozta 
meg a tökéletes hónapot októ-
berben a Tolna VFC számára. A 
tolnaiak ezúttal a Szekszárd 
ellen inogtak meg, a többi baj-
nokin magabiztos sikert arat-
tak, így tovább tapadnak az 
éllovas Nagymányokra.

Madocsa SE – Tolna VFC 0-3 
(0-1). Tolna: Merkl D. – Farkas K. 
(Frankovszky), Oláh B., Pesti D., 
Takács B. – Merkl M. (Bucher) – 
Kelemen Zs., Baros (Kecskeméti), 
Borda, Dudoma – Horváth M. 
(Kneller). Edző: Izsák Géza. Gól: 
Merkl M., Bucher, Pesti D.

A helyzeteiket jobban kihasz-
náló tolnaiak idegenben nyertek 
nagyon fontos mérkőzést az 
addig veretlen Madocsa ellen. 
Izsák Géza csapata zsinórban 
negyedik győzelmét aratta.

Tolna VFC – Szekszárdi UFC II. 
0-3 (0-2). Tolna: Merkl D. – 
Schütz (Bucher), Dudoma, Pesti 
D. (Kneller), Oláh B. (Takács B.) 
– Kelemen, Borda, Baros, Merkl 
M. (Farkas J.) – Horváth M., 
Frankovszky (Kecskeméti). Edző: 
Izsák Géza.

Két jó formában lévő csapat 
találkozott a tolnai sporttelepen, ez 
azonban csak a szekszárdiak játé-
kán érződött. A Tolna ezúttal mes�-
sze elmaradt az előző mérkőzése-
ken mutatott teljesítményétől, így 
megérdemelt vendégsiker született.

Kisdorogi FC – Tolna VFC 1-3 (0-1)
Tolna: Merkl D. – Dudoma, Oláh 
B., Pesti D., Takács B. – Merkl M. 
(Farkas K.) – Kelemen Zs. (Schütz), 
Baros (Frankovszky), Borda 
(Kneller) – Kecskeméti (Horváth 

M.), Bucher. Edző: Izsák Géza. 
Gól: Bucher (2), Farkas K.

Jobb helyzetkihasználásának 
és remek kapusteljesítményének 
köszönhette győzelmét a VFC, 
amely hatodik sikerét aratta a 
bajnokságban.  

Tolna VFC – Őcsény 
SK 13-0 (7-0)
Tolna: Márton – Du- 
doma (Sós), Kovács 
G., Oláh B., Takács 
(Frankovszky) – Kecs- 
keméti (Kneller), 
Baros, Borda, Bucher 
(Farkas K.) – Horváth 
M., Merkl M. 
(Schütz). Edző: Izsák 
Géza. Gól: Horváth 
M. (3), Baros (3), 
Merkl M. (2), Farkas 
K. (2), Borda, Dudo-
ma, Bucher.

Idei legnagyobb 
arányú győzelmüket 
aratták a tolnaiak a 

kilenc forduló után nulla ponttal 
álló Őcsénnyel szemben.

Aparhanti SE – Tolna VFC 0-2 
(0-1). Tolna: Márton – Sós, Ko- 
vács G., Kelemen, Schütz – Fran-

Astra-HFC-Üllő – Tolna-Mözs 
4-0 (1-0). Tolna-Mözs: Deczki – 
Horváth H., Szalkai, Bajcsy, Nagy 
N. Csere: Kulcsár P., Vámosi, 
Mogyorósi, Ferencz F., Domján. 
Edző: Ács Gábor.

A válogatott játékosokkal tele-
tűzdelt Astra ellen kezdte az októ-
bert a Tolna-Mözs. A TFSE ellen 
pontot szerző tolnaiak játékából 
nem sok maradt meg erre a mér-
kőzésre, így a korábban Tolnán és 
Szekszárdon is megfordult Astra 
játékosai magabiztosan tartották 
otthon a bajnoki pontokat.

Budaörs – Tolna-Mözs 5-2 (1-0). 
Tolna-Mözs: Deczki – Horváth 
H., Szalkai, Vámosi, Ferencz F. 
Csere: Kulcsár P., Bajcsy, Mogyo-
rósi, Nagy N., Csapó O., Szöllős, 
Domján. Edző: Ács Gábor. Gól: 
Nagy N., Horváth H.

A tavalyi csonka NBII-es baj-
nokságot veretlenül befejező Buda- 

örshöz látogattak a tolnaiak. A két 
csapat az augusztusi Thelena 
Kupán már találkozott egymással, 
akkor a házigazda Tolna nyert 
1–0-ra. Ezúttal azonban hiába 
birtokolta többet a labdát Ács 
Gábor csapata, és vezetett ígéretes 
támadásokat, a bajnoki pontok 
Budaörsön maradtak.

Tolna-Mözs – Szekszárdi FC 5-4 
(4-2). Tolna-Mözs: Deczki – 
Horváth H., Szalkai, Vámosi, 
Nagy N. Csere: Wiesner, Kulcsár, 
Bajcsy, Botka, Sereg, Mogyorósi, 
Ferencz F., Szöllős, Domján. 
Edző: Ács Gábor. Gól: Vámosi 
(3), Wiesner, Domján.
Hazai győzelemmel zárult a me- 

Bucher Barna (középen) kisdorogi védők gyűrűjében. 
A tolnai játékos két gólt lőtt ezen a mérkőzésen

A Tolna novemberi programja:
Nov. 14.  Faddi SE – Tolna VFC
Nov. 21.  �Tolna VFC – 

Bonyhád-Börzsöny SE
Nov. 29.  Mórágyi SE – Tolna VFC

Női futsal NB I.

Megvan az első győzelem

Fotó: Kiss A
lbert

Lépéselőnyben – hazai támadás a Szekszárd elleni meccsen

Fotó: M
ártonfai D

énes

gyei rangadó, aminek köszönhe-
tően első sikerét aratta idén a 
Tolna-Mözs. A 16 éves Vámosi 
Georgina háromszor is eredmé-
nyes volt.  

– Az elmúlt hetekhez hasonló-
an rengeteg helyzetet alakítot-
tunk ki, de most sikerült is ezek-
nek egy részét gólra váltani, ami 
győzelmet eredményezett. Ha 
koncentráltságban sikerül javul-
ni, akkor az ilyen mérkőzéseken 
nem kell majd vért izzadnunk – 
nyilatkozta a mérkőzés után a 
teol.hu-nak Ács Gábor, a tolnai-
ak edzője.

A Tolna-Mözs öt fordulót kö- 
vetően négy ponttal az 5. helyet 
foglalta el a tabellán, -7-es gólkü-
lönbséggel.

kovszky, Baros, Borda G. (Borda 
B.), Merkl M. – Horváth M. 
(Takács, Fazekas), Bucher (Oláh 
B.). Edző: Izsák Géza. Gól: Borda, 
Merkl M.

Aparhanton kezdte a novem-
bert Izsák Géza csapata. A játék-
ban végig dominált a Tolna, és 
megérdemelten hozta el a három 
pontot a durva stílusban játszó 
aparhantiak otthonából. 

Tolna VFC – Simontornya TC 
10-0 (3-0). Tolna: Merkl D. – 
Takács B. (Borda B.), Kovács G., 
Kelemen (Fazekas), Sós – Bucher, 
Borda G., Baros, Schütz (Kecs-
keméti) – Horváth M., Frankov-
szky (Farkas J.). Edző: Izsák Géza. 
Gól: Bucher (5), Borda G. (2), 
Baros, Horváth M., Borda B.

Az öt találatig jutó Bucher Bar-
nabás vezérletével könnyed siker-
rel hangoltak a tolnaiak a Fadd 
elleni szomszédvári rangadóra. 

A Tolna VFC 11 forduló után 
27 ponttal és +34-es gólkülönb-
séggel a második helyen állt, 3 
egységgel lemaradva a Nagymá-
nyoktól.

Tapad a Nagymányokra a Tolna

A tolnaiak novemberi programja:
November 8.  

Tolna-Mözs – DEAC

November 14.  
Miskolc – Tolna-Mözs (Magyar Kupa)

November 22. 
TFSE – Tolna-Mözs


